

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntorio, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
Genera! Franco, 152.—Telf. 1388

Teléfono Redac. 1127; Adm., 1127
Dirección, 1827

Núm 25.817

SAEADO, 13 DE OCTUBRE DE 1956

Fundado en el año 1.878 1 Peseta

EN EL DIA DE LA HISPANIDAD

EL GENERALISIMO FRANCO presidió la sesión académica celebrada en el Instituto de Cultura Hispánica

Su Excelencia hizo entrega de diplomas y condecoraciones

Pronunciaron discursos los Sres. Sánchez Bella, Clovis Salgado, Loreto Arismendi y Martín Artajo

MADRID, 12.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presidido una solemne sesión académica que se ha celebrado en el Instituto de Cultura Hispánica. A las siete y veinticinco de la tarde llegó el Caudillo al edificio del Instituto acompañado por los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Barroso y Marqués de Huebor de Santillán, segundos jefes y ayudantes de servicio.

Prosiguen las reuniones secretas de ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Francia y Egipto, sobre el Canal de Suez

ACUERDO PARA ULTERIORES NEGOCIACIONES SOBRE EL CANAL DE SUEZ

NACIONES UNIDAS, 12.— Los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Francia y Egipto han celebrado hoy su quinta reunión secreta, para llegar a establecer unas bases de negociación.

Credenciales

banda de música rindió honores. Después el Jefe del Estado fué saludado por los ministros de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; Presidente del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao; ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; de Información y Turismo, señor Arias Salgado; de Marina, almirante Moreno, y del Aire, teniente general González Gallarza; el ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela, señor Arismendi y el de Educación Nacional de Brasil, señor Clovis Salgado. El público estacionado en los alrededores hizo objeto de un caloroso recibimiento a Su Excelencia el Jefe del Estado. Ante la fachada del Instituto figuraban las banderas de todos los países iberoamericanos y en el balcón principal, junto con la española las de Venezuela y del Brasil.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 12.— Gran Bretaña, Francia y Egipto han llegado a un acuerdo en un borrador de seis puntos propuesto por el secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, para ulteriores negociaciones sobre la crisis del Canal de Suez, según manifiesta una fuente autorizada.

El secretario británico del Exterior, Lloyd, y sus colegas francés y egipcio, llegaron a un acuerdo sobre varios principios en su sexta reunión secreta en la oficina de Hammarskjöld, esta tarde. Los ministros se dirigieron inmediatamente al Consejo de Seguridad, reanudando en sesión secreta, para informar acerca de los principios y el plan para continuar las negociaciones, probablemente en una fecha posterior. Se espera que el Consejo pida a los Gobiernos de Gran Bretaña, Francia y Egipto que lleguen a un acuerdo basado en los principios aprobados. No se ha determinado si los ministros de Asuntos Exteriores tomarían parte en las futuras negociaciones o si delegarían su autoridad a otras personas. Se especula acerca de la posibilidad de celebrar en Ginebra las próximas reuniones sobre Suez y que participen en ella los embajadores de las naciones interesadas.—Efe.

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR SÁNCHEZ BELLA

Su Excelencia el Jefe del Estado concedió el uso de la palabra al director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella quien con voz recordando el acto celebrado hace diez años en El Escorial durante el cual 82 hombres de estudio de hispanoamericano crearon el Instituto Iberoamericano de Cultura y analizó la tarea realizada por este Instituto en el orden de las relaciones culturales. Trazó el balance del esfuerzo editorial realizado con más de trescientos títulos

publicados que hacen un total de 500.000 volúmenes enviados a América a los que hay que agregar cuatro millones de revistas, ochenta mil folletos, millares de discos, cientos de miles de hojas y folletos ilustrados, y centenares de películas. Había después de los 22 Congresos en los que más de tres mil especialistas y personalidades eminentes de las más variadas profesiones han ido desfilando por España y anunciado otros que han de celebrarse en 1957. Terminó el señor Sánchez Bella con las siguientes palabras que dirigió al Caudillo: "Porque vos, señor, lo hicisteis posible, porque vos en todo momento patrocinasteis, estimulasteis y vivificasteis nuestra acción gracias en nombre de los que aquí directamente a vuestras órdenes trabajamos el mismo curso que hace diez años lo hicimos. Gracias en nombre de los que allá en nuestra América trabajan con generosidad y entusiasmo, con fe en la Providencia y en esta gran empresa que Dios ha querido poner en sus manos. Porque vos en todo momento fuisteis estímulo y ejemplo, vaya hacia vos en esta augusta fecha los especiales, los rendidos fervores de todos cuantos en hora feliz levantaron esta gran bandera, que ya no sólo se alza, que ya tremola y se yergue enhiesta."



EN LA PRESIDENCIA

El Jefe del Estado ocupó la presidencia, y a su derecha se situaron los ministros de Asuntos Exteriores de Venezuela, señor Arismendi y de España, don Alberto Martín Artajo; el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao y el ministro de Marina, almirante Moreno. A la izquierda del Caudillo se situaron el ministro de Educación Nacional del Brasil, señor Clovis Salgado; el del Aire, teniente general González Gallarza; el de la Gobernación, don Blas Pérez González y el de Información y Turismo, señor Arias Salgado. En el estrado ocuparon asientos el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti, el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, los embajadores de los países iberoamericanos; el consejero de Acción Católica, monseñor Zaccaria de Vizcarra; el Capitán general de la Primera Región, teniente general Rodrigo; los tenientes generales Arsenio y Alonso Vega; los subsecretarios de Educación Nacional y de Asuntos Exteriores. El salón estaba totalmente ocupado por las autoridades de Madrid, alto personal de las embajadas y becarios del Colegio Mayor de Nuestra Señora de Guadalupe.

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—

Esta mañana se celebró la ceremonia solemne de la colocación de la primera piedra del nuevo Pontificio Colegio Español que España ofreció a Su Santidad Pío XII, con ocasión del ochenta aniversario de su nacimiento.

Después de una misa oficiada por el Cardenal Arriba y Castro, arzobispo de Tarragona, en la iglesia nacional española de Montserrat, se llevó a cabo por el mismo purpurado, la citada ceremonia, a la que asistieron los Cardenales Valeri, Prefecto de la Sagrada Congregación de Religiosos; Cicognani, del Supremo Tribunal de la Santa Sede; Nicolás Canali, Penitenciario Mayor de la Iglesia Católica Romana; Aloisi-Masella, Prefecto de la Sagrada Congregación de la Disciplina de Sacramentos; y Pizzardo, Prefecto de la de Seminarios.

El ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, señor Loreto Arismendi (PASA A CUARTA PAGINA)

Fallecimiento del compositor Lorenzo Perosi

era director del coro de la Capilla Sixtina

CIUDAD DEL VATICANO, 12.— (URGENTE). El compositor Lorenzo Perosi ha fallecido a los 83 años de edad. El director del coro de la Capilla Sixtina estaba enfermo del corazón y padecía de irregularidades circulatorias desde hacía algún tiempo. El fatal desenlace se ha producido a las cinco y veinte de la tarde. El maestro Perosi nació en 1872. Entre sus más famosas producciones figuran "La Pasión de Jesucristo, según San Marcos" y "La entrada de Cristo en Jerusalén de vocación humanista pacífica, sélen".—Efe.

Colocación de la primera piedra del nuevo Pontificio Colegio ofrendado a S. S. Pío XII por España

Al solemne acto asistieron el Dr. Arriba y Castro y otros Cardenales

Asistió igualmente una nutrida representación de seminaristas españoles que prorrumpieron en aplausos al mencionar el Cardenal Arriba y Castro, en la primera piedra del edificio un ladrillo procedente del basamento del monumento al Sagrado Corazón en el madrileño Cerro de los Angeles. Junto con él, el Arzobispo de Tarragona encerró siguiendo la tradición un ejemplar de "L'Osservatore Romano" de la víspera anunciador de la ceremonia y series de monedas españolas, vaticanas e italianas. El Cardenal Arriba y Castro, dirigió a los presentes y en particular a los alumnos del Pontificio Colegio Español un discurso en el que puso de relieve la importancia de la formación del clero en Roma, centro de la Cristiandad y sede del Vicario de Cristo. Momentos, antes, monseñor Flores, rector del Colegio, dió lectura al siguiente mensaje pontificio, firmado por monseñor Dell'Acqua: "Su Santidad se complace en ma-

riar la particular benevolencia con que ve el acto de colocación de la primera piedra del nuevo edificio del Pontificio Colegio Español que se construye merced a la generosidad de la jerarquía, de las autoridades y del pueblo de la católica España, para contribuir eficazmente a la selecta formación de los alumnos de las diócesis españolas en la Ciudad Eterna. A la par que agradece vivamente el ferviente homenaje tributado a su augusta persona, y mientras invita a todos a llevar a término con decidido ánimo tan importante obra, envía al eminentísimo Cardenal Arzobispo de Tarragona, a las personalidades presentes, a los superiores, alumnos y asistentes a la ceremonia al igual que al Episcopado español y a los fieles su paternal bendición apostólica.

El tiempo, soleado, no pudo ser más favorable al desarrollo de la brillante ceremonia. Un suave viento cálido hizo ondear las banderas españolas y pontificias desplegadas.

El nuevo Colegio se levantará en los alrededores de Roma, junto al Pío Colegio Brasileño. Su costo será de sesenta millones de pesetas.—Efe.

El Cardenal Tisserant, peregrino hacia Compostela

En sus labios siempre han florecido palabras alentadoras

Por el P. José Isorna, O. F. M.

"BIEN ESTA QUE EL HOMBRE SE HABITUE DESDE LA PRIMAVEA DE SU VIDA A LUCHAR CONTRA LAS DIFICULTADES". (Card. Tisserant)

Vivir al lado del Cardenal Eugenio Tisserant siempre ha sido un motivo de satisfacción para sus amigos y compañeros. El carácter, la simpatía y el optimismo de este preclaro varón constituyen un estímulo, un aliento vigoroso que, en breve llega a prender, como incendio flameante, en la humildad y cobardía de sus discípulos ante la magnitud de empresas gigantes. El ánimo esforzado de Tisserant le llevó a emprender, desde sus años niños, acciones maravillosas, las cuales, a primera vista, parece que estaban sobre sus fuerzas. A los tres años de edad ya había sorprendido el secreto de leer y escribir. Su misma madre Octavia Connard se maravillaba de la infantil tenacidad del pequeño ante los libros. En 1891, cuando siete años, empezó el estudio de latín y alemán en el Colegio de las Hermanas de la Doctrina Cristiana. Entonces, vislumbró ya en las oficinas estudiantiles del niño su vocación, su gusto y entrega a las lenguas, al estudio de los idiomas. Inclination entrañable que jamás dejó de alentar en sus ideales científicos llegando más tarde a hacer de este ilustre Príncipe de la Iglesia uno de los valores mundiales más destacados en el campo

de la lingüística, de la paleografía y del conocimiento de la civilización del Oriente Medio.

Todos los condiscípulos de Tisserant que le trataron de cerca en el Colegio de S. Sigisberto, donde permaneció cuatro años iniciándose en estudios de Física, Química y Filosofía al lado del profesor A. Bouchon, como los alumnos de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Nancy en cuyo centro cursó estudios especiales durante el año 1899-1900; como también los seminaristas del Seminario Mayor de Nancy en donde ingresó en 1901 y fué profesor de Física en 1903, a los 19 años de edad, están de acuerdo en afirmar las dotes intelectuales extraordinarias de Eugenio Tisserant, pero, sobre todo, su carácter alentador, sus palabras animosas, su buen humor, su alegría seráfica, su optimismo contagioso que sembraban en el corazón más abatido y desalentado heroicos nobles de superarse y vencer heroicamente toda suerte de dificultades.

Y no quiere decir esto que el joven Tisserant no hallase nunca espigas en el camino de su vida humana y científica. Las halló. Y muchas. Pero, supo, con la elegancia de su alma, con la fina aristocracia de su corazón, con la nativa valentía de su espíritu, sobreponerse a todo contratiempo, a toda adversidad, trocando así las espigas en rosas; las sombras, en rientes claridades; y, las tristezas, en júbilos epirmales.

Bien sabía Tisserant que para subir a las cumbres de la ciencia, de la virtud y de la santidad hoy que pasan, antes, por los desalencinamientos de Gethsemani. Los grandes valores humanos no se logran sino a costa de sacrificio, de dolor, de renuncias y privaciones.

"Per castra ad astra"—decían los antiguos romanos.

Los caminos que conducen a las

(PASA A CUARTA PAGINA)



La delegada personal de

Eligeth Arden

se hallará a su disposición para atender a su tratamiento o consulta del día

15 al 16 a mediodía en la Perfumería Fémica
PIDA HORA

Teléfono 3243

FERROL

EL CARDENAL TISSERANT, peregrino hacia Compostela

En sus labios siempre han florecido palabras alentadoras

Por el P. José Isorna, O. F. M.

"BIEN ESTA QUE EL HOMBRE SE HABITUE DESDE LA PRIMAVEA DE SU VIDA A LUCHAR CONTRA LAS DIFICULTADES". (Card. Tisserant)

Vivir al lado del Cardenal Eugenio Tisserant siempre ha sido un motivo de satisfacción para sus amigos y compañeros. El carácter, la simpatía y el optimismo de este preclaro varón constituyen un estímulo, un aliento vigoroso que, en breve llega a prender, como incendio flameante, en la humildad y cobardía de sus discípulos ante la magnitud de empresas gigantes. El ánimo esforzado de Tisserant le llevó a emprender, desde sus años niños, acciones maravillosas, las cuales, a primera vista, parece que estaban sobre sus fuerzas. A los tres años de edad ya había sorprendido el secreto de leer y escribir. Su misma madre Octavia Connard se maravillaba de la infantil tenacidad del pequeño ante los libros. En 1891, cuando siete años, empezó el estudio de latín y alemán en el Colegio de las Hermanas de la Doctrina Cristiana. Entonces, vislumbró ya en las oficinas estudiantiles del niño su vocación, su gusto y entrega a las lenguas, al estudio de los idiomas. Inclination entrañable que jamás dejó de alentar en sus ideales científicos llegando más tarde a hacer de este ilustre Príncipe de la Iglesia uno de los valores mundiales más destacados en el campo

de la lingüística, de la paleografía y del conocimiento de la civilización del Oriente Medio.

Todos los condiscípulos de Tisserant que le trataron de cerca en el Colegio de S. Sigisberto, donde permaneció cuatro años iniciándose en estudios de Física, Química y Filosofía al lado del profesor A. Bouchon, como los alumnos de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Nancy en cuyo centro cursó estudios especiales durante el año 1899-1900; como también los seminaristas del Seminario Mayor de Nancy en donde ingresó en 1901 y fué profesor de Física en 1903, a los 19 años de edad, están de acuerdo en afirmar las dotes intelectuales extraordinarias de Eugenio Tisserant, pero, sobre todo, su carácter alentador, sus palabras animosas, su buen humor, su alegría seráfica, su optimismo contagioso que sembraban en el corazón más abatido y desalentado heroicos nobles de superarse y vencer heroicamente toda suerte de dificultades.

Y no quiere decir esto que el joven Tisserant no hallase nunca espigas en el camino de su vida humana y científica. Las halló. Y muchas. Pero, supo, con la elegancia de su alma, con la fina aristocracia de su corazón, con la nativa valentía de su espíritu, sobreponerse a todo contratiempo, a toda adversidad, trocando así las espigas en rosas; las sombras, en rientes claridades; y, las tristezas, en júbilos epirmales.

Bien sabía Tisserant que para subir a las cumbres de la ciencia, de la virtud y de la santidad hoy que pasan, antes, por los desalencinamientos de Gethsemani. Los grandes valores humanos no se logran sino a costa de sacrificio, de dolor, de renuncias y privaciones.

"Per castra ad astra"—decían los antiguos romanos.

Los caminos que conducen a las

(PASA A CUARTA PAGINA)



En el Palacio de Malacañán, el presidente de Filipinas, señor Magasayay, estrecha la mano del nuevo embajador de España, don Francisco Javier Conde, después de haber presentado éste sus credenciales

24 HORAS de la vida de la Ciudad

CALOR Y FIESTA

Todo el enorme calor que se registró en el día de ayer, bien repartido llegará para llenar algunos días del pasado verano, tan pobre el, con frío y lluvioso. Porque ayer, amigos, sobra incluso la corbata y que conste que el conista ha tenido la curiosidad de a contrapelo uno a uno los señores que salieron a la calle con gabardina. Y, claro, como no era cosa de tirar con ella, la "sufrieron" a costillas, con la esperanza de que a última hora refrescase un poco, que suela ser lo "obligado". Pero no ocurrió así; a última hora, cuando parecía de un hervor, la calle refractaba calor y la temperatura siguió igual de alta. Sólo faltó que cayeran chicharras y y grillos.

La jornada de ayer fue de fiesta, como correspondía a la conmemoración que arranca de una fecha gloriosa para el mundo hispanico: 1492. A las ocho de la mañana las baterías del Regimiento de Artillería hicieron estallar el espacio con veintinueve salvas; a las doce, volvieron a sonar y a las ocho de la tarde rubricaron asimismo de forma extensiva el a-riar de la bandera.

No se trabó, corrió el comercio y las calles adquirieron un aire inconfundible de domingo. Hubo mucha animación. Dignísimo todo, a medida que los bares y tabernas estuvieron al tope. Y para completar la poética anádimos que la gente de-ñó en gran número a un nuevo bar inaugurado en la calle del Franco.

En el Campo Municipal de Santa Isabel hubo un partido de fútbol con carácter amistoso. ¿Qué ocurriría si no mediara la amistad? Porque en el partido, que fue de un aburrimento elevado al cubo, se lesionaron tres o cuatro jugadores. Bajo la tribuna exhibía, el cronista pasó mejor rato viendo las evoluciones de los aviones del Aero Club, en altas pasadas sobre el terreno de juego, que siguiendo los movimientos inconexos de los dos equipos. Una pena. Pero como era día de fiesta, lo hemos tolerado como quien tolera un mal cigarro puro que le acaba de regalar un amigo y que, además, está fijándose a ver qué cura podemos.

Lo mejor de toda esta jornada fue la magna procesión con la imagen de la Virgen del Pilar, que recorrió las calles conpesteñanas. El alcalde, señor Otero Acuña, por el estandarte y entre que a la Santísima Virgen del Pilar, por las evoluciones de los aviones de que el Sr. Alcalde tiene muchas simpatías, el cortejo procesional alcanzó la máxima brillantez.

Así como en cierta ocasión hemos presenciado en una confitería si aquel día de cremático resultaba bueno, ayer nos batió con imaginario, porque a la mano y en bandaja hemos visto pasar muchos pasteles y tartas. Estaban de día las Pitaris y Pitaris.

José REY F. ALVITE

SANTIAGO AL DIA

La procesión del Pilar

Fuó presidida por Su Emcía. el Cardenal

Ayer por la tarde recorrió las principales calles de la ciudad, la procesión del Pilar constituyendo la comitiva nutrida de fieles de ambos sexos, formados en largas filas y portando vela, una nueva reteración del fervor a la Virgen en esta advocación.

Nos place felicitar a las damas que integran la Cofradía, al párroco de Santa Susana señor Calvo Espiñeira y a cuantas personas han participado en la organización de los actos dedicados a la Virgen del Pilar, que en su brillantez, culminó con esta procesión.

La procesión se organizó en la Herradura, saliendo la imagen a la que dió guarda de honor una escuadra de la Benemérita, de la iglesia parroquial de Santa Susana, en la cual se vieron con lebrando los cultos de la sovrana, con predicaciones muy elocuentes a cargo del presbítero señor Samartín. Lo función solemne fuó en la mañana de ayer, concurriendo muchos fieles y la fuerza de la Guardia Civil, de cuyo Cuerpo es Patrona la Virgen del Pilar.

Por devoción especial llevó el estandarte el catedrático de la Facultad de

Farmacología y alcalde de la ciudad, don Enrique Otero Acuña, recogiendo asimismo, el catedrático de Farmacia don Manuel G. Serranillos y el segundo teniente de alcalde, don Alfredo Meide.

Presidió esta comitiva Su Eminencia Reverendísima el Cardenal doctor Quirón Palacios.

La presidencia de autoridades la formaron el Vicecanciller de la Universidad don Peña, el Jefe Comarcal del Movimiento señor Rey Ruiz; el Magistrado Juez de Instrucción señor Fernández (don Ramón); el Coronel del Regimiento de Infantería Zamora y comandante militar de la plaza, señor Claramunt; el teniente de la Guardia Civil, señor Pérez Alonso y el primer teniente de Alcalde, señor Lucas Alvarez.

Concurrió la escolta de gala de la Guardia Municipal y también la Banda Municipal de Música, que durante el trayecto ejecutó escogidas marchas.

La procesión se recogió en la misma iglesia de Santa Susana, encontrándose la Salve, dando la bendición el Señor Cardenal.

membros. Para los que más se quieren señalar, la meta está más arriba. Pero para todos los muchachos de Santiago, las puertas están abiertas y los congregados, con los brazos tendidos, dispuestos a recibirlos y a ser sus verdaderos amigos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de D. Justo Martínez Magariños, Calderería, 2; Dr. Bermejo Martínez Huertas, 10, y D. Jesús Vaamonde Fernández, G. Franco, 25.

Nuevo domicilio de la Congregación de Kostkas

Están ultimándose las obras de instalación de unos magníficos locales para los muchachos de la Congregación Mariana de San Estanislao.

Mañana, domingo, día 14, se celebrará en ellos una sencilla inauguración, aprovechando el primer curso congregacional del presente curso 1956-1957. Desde estas líneas, se convoca a todos los congregados para esta reunión inicial, que tendrá lugar a continuación de la misa de nueve y media de la iglesia de San Agustín.

Los nuevos locales tienen su entrada por la calle de Primo de Rivera, número 31, y, en conjunto, constan de un vestíbulo, capilla, despacho del Padre Director y Secretaría, salón ocre para los pequeños y salón azul para los mayores.

Ha sido alabado por todos, la comodidad, amplitud y buen gusto con que están instalados estos locales, que, sin duda traerán a un gran número de muchachos de Santiago, a disfrutar de sus excepcionales ventajas. En ellos encontrarán una nutrida y selecta biblioteca, toda clase de juegos sedentarios y de salón, facilidades para el deporte al aire libre y excursionismo, y una sesión de cine cada domingo, con películas interesantes y escogidas.

La edad requerida para ingresar en la Congregación de estudiantes, son los 7 años, y, normalmente, pueden permanecer a ella durante todo el Bachillerato o edad equivalente. Los congregados están divididos en dos secciones independientes entre sí, cuyo límite son los trece años.

Entre los que han dado su nombre a la Congregación, se trabaja asiduamente para hacerlos cristianos de verdad, educados de su propia perfección y la de sus prójimos. Esta labor gira en torno a tres ejes fundamentales:

1) PIEDAD. — Hacerles sentir y amar a Cristo, bajo el magisterio seguro de la Virgen Santísima. A ello va encaminada, primordialmente, la dirección personal con el P. Director, y diversos actos particulares y colectivos. Entre estos últimos, es obligatoria para todos absolutamente, la misa de los domingos a las nueve y media, en la iglesia de San Agustín y la reunión subsiguiente. Tres faltas, no justificadas, a este acto motivan una suspensión provisional en la Congregación, y seis faltas son motivo de expulsión.

2) APOSTOLADO. — Fogueados en este espíritu interno de piedad, los congregados sienten ansia de comunicarse a otros el tesoro que ellos poseen. Entienden perfectamente que el Cristianismo no es una Religión de "salvase el que pueda", y que la Iglesia necesita, hoy más que nunca, grandes apóstoles seculares. La Congregación encarga estas aspiraciones por medio de secciones de Catecismo, Caridad y espíritu social, Apostolado de la Oración y Cruzada Eucarística celo misionero etc.

3) FORMACION. — Hay muchos aspectos que en los centros donde estudian los congregados no pueden ser abordados. La Congregación completa esta natural deficiencia organizando círculos formativos con diversas orientaciones prácticas. La finalidad de estos círculos está en relación con su vida de estudiantes y de cristianos, en una amplia variedad que abarca desde los aspectos culturales, litúrgicos o misionales hasta la misma formación deportiva.

Esto es, a grandes rasgos, el programa de la Congregación para todos sus

Otras noticias

EXPLOTACION DE UNA MINA EN ARINES

Veinte obreros trabajan en las obras de explotación de la antigua mina esta en Arines. Los trabajos, de momento, consisten en recoger materiales que son convenientemente analizados. Amiguamente en este sector minero se extrajo estaño y hierro; pero, según rumores, aparece otro mineral de gran valor.

GRUPO DE TURISTAS INGLESSES

Mañana es esperado en esta ciudad un grupo de cincuenta turistas ingleses que han reservado habitaciones en el Hotel Compostela.

VIAJEROS

Después de pasar una temporada en Cuba, regresó a Compostela el industrial don Armando Votoso Freire.

PROTESTA DE LOS VECINOS DE LA ROSALEDA

Los vecinos de una de las calles de la zona de la Rosaleda han dirigido un escrito al Alcalde compostelano, solicitando que sea instalada en aquella zona, una red de fluido eléctrico, ya que actualmente está en un total abandono.

FESTIVOS EN EL CRUCERO DEL GAYO

Ayer, viernes, dieron comienzo, con gran esplendor, los tradicionales festejos en la calle del Crucero del Gayo, los cuales continuarán hasta el próximo domingo.

La calle, al igual que sus prolongaciones la Peza de Bar y Campo del Gayo, se halla bellamente engalanada.

DE ESTUDIOS

Aprobó las reválidas del Magisterio y Bachillerato Superior la señorita María Luisa Fernández Bruzos. Nuestra felicitación.

BECAS EN LA ESCUELA DE TRABAJO

La Casa Hijos de Simón García ha concedido una beca para estudios en la Escuela de Trabajo de esta Ciudad, determinación que está siendo muy elogiada. Con anterioridad, ya habían concedido becas para este centro el Ayuntamiento don José Parga Moure y la Cámara de Comercio. Se espera la concesión de otras

OPOSICIONES A BANCA

convocadas, por el BANCO PASTOR, de la Coruña 31 plazas más las vacantes que se produzcan considerándose 40 en total. No se exige título solo para varones de 16 a 25 años. PREPARACION completa e intensiva en:

Academia Alcázar

CARDENAL PAYA, 6.—SANTIAGO
(Clases a partir de las 7 de la tarde en adelante.)
Director: JESUS NEGREIRA. Profesor e Intendente Mercanti

SE ALQUILAN

locales para tiendas en la Avenida de Coimbra, próximo a las nuevas viviendas bonificables.
Razón: Inmobiliaria Gallega, Avenida de Coimbra, 1.

Sanatorio de la Merced

Director
Julio Fernández Hernández
MÉDICO — CIRUJANO
Fiebre y enfermedades de la nariz
Consulta: Rda. c. VIII, 23
Horas: De 12 a 3 y de 4 a 8
SANTIAGO Teléfono 1825

Colegio de Arbitros de Santiago

Nombramientos para transcurso, día 14:
Campo Municipal de Santa Isabel, Campeonato de Juveniles, fase previa. A las 10,30, Júpiter-La Salle, Arbitro, don Gerardo Porto Vázquez; jueces de línea, don Juan Vázquez Fernández y don Salvador Paredes Seoane.
Campeonato Liga Tercera División A las 4,30, Santiago-Brigantim, jueces de línea, don Eugenio de Francisco Peña y don Lino Barreiro Otero.
Campo de San Alberto de Noya—Campeonato Regional de Aficionados. A las 4,30, Noya-Arenal, Jueces de línea, don Manuel Seijas González y don Ramón Louro Gargu, juez de línea suplente, don Alberto Pérez Morales.

Hockey sobre patines

España venció a Inglaterra, por 10 tantos a 2

TDRRELAVEGA, 12. — En encuentro internacional de hockey sobre patines, España venció a Inglaterra por 10-2.

El encuentro fué muy bien jugado por el equipo español, que ya en la primera parte tenía el resultado favorable de seis tantos a cero.

La segunda fué más nivelada, acercándose peligrosamente los ingleses a la portería muy bien defendida por Zaballa.

Finalizado el encuentro y en medio de grandes aplausos fué hecha entrega de la copa "Stadium" de la Delegación Nacional de Deportes al equipo de Snice correspondiente a la temporada pasada y otras autoridades entregaron trofeos y medallas a los equipos de España e Inglaterra.

Hockey sobre hierba

En encuentro internacional, España vence al Sarre, por 2-1

BILBAO, 12. — España venció al Sarre por dos a uno en partido internacional de hockey sobre hierba, disputado esta mañana en el campo de Jofaseta. Esta pequeña diferencia de goles no refleja la gran superioridad de la selección española, que dominó casi de forma constante, haciendo patente su superioridad técnica, rapidez y coraje.

Vida religiosa

CON GRAN BRILLANTEZ SE CELEBRÓ LA FESTIVIDAD DEL PILAR. La festividad de Nuestra Señora de la Virgen del Pilar fué celebrada con la mayor brillantez en la Catedral, donde se congregó un crecido número de fieles.

Por la mañana a las ocho y media, el señor Cardenal, en la Capilla del Pilar, celebró la Misa de Comunión.

A las diez y media, en la misma Capilla, hubo la función solemne, oficiando el Canónigo Secretario de Cámara, don Benito Espiñ Arce.

Durante la Misa, voces de la Schola Cantorum del Seminario interpretaron varias composiciones polifónicas, imprimiendo a la liturgia del acto mayor solemnidad.

A las once los directivos de la Archidiócesis del Apóstol, que este año tuvo a su cargo la novena dedicada a la Virgen del Pilar, y también lo hizo el Alcalde de la ciudad, señor Otero Acuña.

TRAYECTO A LA VIRGEN MARIA, EN SAN AGUSTIN

Dieron comienzo en la iglesia de los Padres Jesuitas los cultos del triduo dedicado a la Virgen María, en el que preside el Padre Santiago Serrano, que acaba de regresar de Roma.

CATECISMO DE SANTO DOMINGO
Mañana, domingo día 14, (D. M.) comenzará el curso en el Catecismo Parroquial de Santa Dominga, para los niños pertenecientes a las parroquias de Santa María del Camino y San Benito.

Se interesa a los padres de familia que sus hijos sean puntuales en la asistencia. Dará comienzo a las once de la mañana.

ADSCRACION NOCTURNA

El 7 celebrará su vigilia mensual el turno "Santa Teresa de Jesús", siendo pontifical a primera hora, para todos los señores, en observancia a la titular de este turno.

Será aplicada por las intenciones de

LO MAS PERFECTO QUE SE HA VISTO EN PELICULAS DE ACCION

ALAN LADD



LA LEGION DEL DESIERTO

(Para todos los públicos)

HOY: A las 5-30, 7-45 y 10-45

PRIMER REESTRENO EN

SALON Teatro

PRECIOS POPULARES

Universidad

Imó. Sr. D. Luis de Pinado y de Larrea, Presidente del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española, con motivo de cumplir en esta noche las Bodas de Oro como socio de esta Obra, a la que ha prestado prestimables servicios.

EL NUEVO JEFE DEL S. E. U.

Se ha recibido en el S. E. U. el nombramiento de Jefe del mismo a favor del alumno de la Facultad de Derecho, don José Carlos Rodríguez.

En la semana próxima tomará posesión del cargo, en cuyo desempeño le deseamos muchos éxitos, reiterándole al mismo tiempo la felicitación por su designación.

CURSOS MONOGRAFICOS EN LA FACULTAD DE MEDICINA

En la reunión de la Junta de la Facultad se designaron los catedráticos que en este curso tendrán las lecciones de los cursos monográficos. Son los señores Peña, Villamil, Villanueva, Echeverri, Moreu y Escobar.

CAPITOL

HOY: A las 6, 8 y 11 ESTRENO de la primera película española en Cinemascope "LA GATA" Aurora Bautista Jorge Mistral (Mayores)

YAGO

HOY: A las 6, 8 y 11 Sensacional Estreno de la bomba de cobalto del cine "GRANDES MANIOBRAS" con el formidable cómico Fernando (Mayores)

AVENIDA

HOY: A las 6, 8 y 11 "LANZA ESCARLATA" Con John Bentley y Martha Hyer en Tecnicolor

YAGO

HOY - 6 - 8 y 11

FERNANDEL declara la guerra al mal humor en

GRANDES MANIOBRAS

AUTORIZADA MAYORES

LA BOMBA DE COBALTO del cine cómico GRANDIOSO ESTRENO

(Tecnicolor)

(PARA TODOS LOS PUBLICOS)

PRINCIPAL

en SOLEMNE ESTRENO presenta el sensacional y esperado film español, que está batiendo todos los records de éxito imaginables:

Recluta con niño

COLO-FAL INTERPRETACION DE LUIS OZORES MANOLO MORAN MIGUELITO GIL

¡¡¡ UNA MARAVILLA DE GRACIA, TERNURA Y SENCILLEZ !!!

APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS

AVENIDA

LA PANTALLA TRIUNFAL

6 - 8 y 11

HOY, gran acontecimiento cinematográfico Africa, en su máximo atractivo de imponente misterio, en

LANZA ESCARLATA

Primitivas emociones y salvajes pasiones JOHN BENTLEY y MARTHA HYER (Tecnicolor)

(PARA TODOS LOS PUBLICOS)

CAPITOL

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

LA GATA

EASTMANCOLOR

Hoy magno estreno de la primera película española en CINEMASCOPE

Color por Eastmancolor

La pareja ideal del cine hispano en una grandiosa y dramática creación

Complementos: NO-DO 717-B y corto metraje en color SE HIELA PERO ALEGRA

Directores MARGARITA ALEXANDRE RAFAEL TORRECALA

REPRODUCIDA POR Heredia Films INSPMO FOXFILMS

AUTORIZADA MAYORES

Ofrenda de una bandera de Guatemala al Apóstol Santiago

Fué presentada por el Agregado Cultural de la Embajada de aquel país en España



El Agregado Cultural de Guatemala, durante la ofrenda de la bandera de su patria al Apóstol

ayer se efectuó en la Catedral el acto de ofrenda a Santo Apóstol Santiago Patron de España, de una enseña nacional de Guatemala.

Ante el Altar Mayor se reunieron el Presidente del Obispo, doctor Leirós, el Presidente y directivos de la Archidiócesis del Apóstol, y otras autoridades, el Alcaide, señor Otero Acuña.

El Agregado Cultural de la Embajada de Guatemala en España, don Salvador Sotillo, hizo entrega de la bandera.

Finalizó el acto con la imposición al señor Sotillo de la Medalla de Hermano Mayor de la Archidiócesis del Apóstol.

INVOCACION DEL AGREGADO CULTURAL

EL DOCTOR SANTOLINO LEYLA SIGUIENTE INVOCACION

"Hoy retomamos el honor y gran placer de ofrendar a esta Santa Catedral de Santiago de Compostela el pabellón nacional de nuestra querida patria.

Guatemala, pequeño país situado en el centro del gran continente americano, que en la fecha inmemorable de hoy, descubrió Colón y los inmortales Pléyades; gloria imperdurable de esta noble España que bajo la tutela del Apóstol Santiago pudo deshacerse de los infelices y conquistar después aquellos pueblos idólatras que, convertidos a la Santa Religión Católica, pronto adoptaron también como su Patron Tutelar a este venerable Apóstol; lo prueba así el que nuestra primera Ciudad Capital se fundara en el día de su fundación, el 25 de Julio de 1525, Santiago de los Caballeros de Guatemala.

Desde Santiago, desde los remotos tiempos del principio de la Cristiandad, como el Campesino contra los infelices que tiene de particular que en estos tiempos modernos queramos también que lo sea en nuestras luchas contra el comunismo? "

Fué así como en los momentos, tristísimos para nosotros, de los primeros días de agosto de 1954, cuando después de estar triunfante en nuestra Capital el Ejército de la Liberación, cuando todo parecía terminado, surgió un movimiento sospechoso de nuestros enemigos que puso

en peligro nuestra Patria de caer de nuevo en poder del comunismo.

En aquellos aciagos días, nosotros auguramos de la Patria, supino por el cable esas angustiosas nuevas. Visitáramos entonces esta hermosa Catedral y pudimos constatar que nuestro pabellón nacional se figuraba entre los de las otras Repúblicas Hispano-Americanas; posteados ante el Altar de Santiago hicimos el voto de traer a su templo nuestra insignia patria, seguras de que el Apóstol sabría librarnos en aquellos trágicos momentos, como así sucedió.

Es por esto que nos sentimos gozosos en el cumplimiento de nuestra promesa, a la que hemos podido lograr gracias a la generosa aportación de esta insignia por la Excelentísima señora Doña Odila de Castillo, de esta esposa del Excelentísimo señor Presidente de la República de Guatemala, Coronel Carlos Castillo Armas, quien tuvo la gentileza de enviarnos especialmente para este objeto y con el beneficio del Excelentísimo señor Embajador de Guatemala en España, Doctor Don Hembergo Vizcaino Leal."

RESPUESTA DEL PRESIDENTE DEL CABILDO, DOCTOR LEIROs

El Presidente del Cabildo, doctor don Eladio Leirós, que recibió la ofrenda, conmovido con emocionadas palabras al texto de la invocación del representante del país guatemalteco, haciendo una evocación de los grandes servicios que la Embajada de este país en España prestó a los patriotas y católicos que cuando se inició el glorioso movimiento, acogió en su casa a un buen número de refugiados, entre los que se contó este ilustre canónigo) reiterando la gratitud a este nobilísimo país.

Destacó la catolicidad de la nación americana e hizo votos por la prosperidad de Guatemala y de España.

Ministerio de Agricultura

SERVICIO DEL TRIGO

TRIGO DESNATURALIZADO PARA PIENSO 11.º VENTA

Prosigue el ritmo previsto de elaboración de trigo desnaturalizado, del cual se pone a la venta la presente semana, en todas las provincias de la península 4.300 Tms., al precio de 335.- Ptas. Qm.

La distribución de este pienso—base se realizará por las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional de Trigo con la colaboración de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, que confeccionarán listas de peticionarios (agricultores y ganaderos exclusivamente) con las cantidades disponibles en cada provincia, por cuyas Jefaturas Provinciales de este Servicio, deberán pasarse los beneficiarios en el plazo de siete días para formalizar la operación de la cantidad adjudicada, que será retirada en otro plazo igual.

Continuará la fabricación de trigo desnaturalizado en cantidades crecientes hasta lograr la saturación de cada mercado provincial, a cuyo fin se prosigue, asimismo las ventas de trigo sin desnaturalizar para piensos, al precio de 385.- Ptas. Qm. en origen y a 395 Ptas. sobre vagón destinado a cualquier lugar de España.

Madrid, 29 de septiembre de 1956.

El Delegado Nacional.

Aeropuerto Central de Galicia (Labacolla)

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaje

Servicios de "IBERIA"

HORARIOS DE LA COMPANIA "IBERIA"

LLEGADAS DE MADRID:

Lunes, miércoles, viernes y domingos, a las 14.5.

SALIDAS PARA MADRID:

Lunes, miércoles, viernes y domingos, a las 2.30.

Servicios de "AVIACO"

SERVICIOS DE "AVIACION Y COMERCIO" DESDE EL 22 DE ABRIL AL 1 DE OCTUBRE DE 1956

SALIDAS: Martes, jueves y sábados.

SANTIAGO - Madrid - Barcelona

(Servicio de Cuatrimotor)

Día, excepto domingos.

SANTIAGO - Oviado - Bilbao - Zaragoza - Barcelona - Palma Mallorca

12.45 horas.

19.15 horas.

LLEGADAS: Martes, jueves y sábados.

Barcelona - Madrid - SANTIAGO

(Servicio de Cuatrimotor)

Día, excepto domingos.

Palma Mallorca - Barcelona - Zaragoza - Bilbao - Oviado - SANTIAGO

14.15 horas.

Noticiario de Aeropuerto

Ayer tomó tierra en este Aeropuerto, a las 1.06, el avión de Iberia Condonia para este Aeropuerto-Galicia para este Aeropuerto 23 pasajeros y despegó a las dos, rumbo a su punto de origen con 25 pasajeros.

A las 1.26 tomó tierra el Bristol de Aviaco que en la línea Barcelona-Galicia y escalas, conduciendo 28 pasajeros, empujándose a las 2.19 viaje a Asturias y Vizcaya. con 19 pasajeros.

IV Congreso Sindical Agrario de Galicia

Inició ayer sus tareas en Orense

ORENSE, 12.—Ha iniciado sus tareas el IV Congreso Sindical Agrario de Galicia, al que asisten representaciones de todas las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias y Hermandades de Labradores y Ganaderos de las cuatro provincias.

La presidencia de honor la ostentan los ministros secretario general del Movimiento, señor Arrese y de Agricultura, señor Cavestany; el vicesecretario general del Movimiento, señor Salas Pombal y el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, los dos últimos de los cuales tienen anunciada su llegada mañana, sábado, con el fin de asistir a varios actos que se celebrarán el domingo, entre ellos la sesión de clausura de este Congreso.

Fué oficiada, en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, una Misa de Espíritu Santo, a la que han asistido las primeras autoridades y jerarquías provinciales y locales, delegados provinciales de Sindicatos de Orense, Lugo y Pontevedra, presidentes y secretarios de las Cámaras Sindicales Agrarias de Galicia y todos los congresistas.

La sesión inaugural se celebró en el salón de actos de la Casa Sindical, completamente abarrotado. Presidieron el Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento de Orense con las demás primeras autoridades y jerarquías provinciales y locales y delegaciones provinciales de Sindicatos de Orense, Lugo y Pontevedra.

Inició el acto con unas palabras de bienvenida y saludo el delegado provincial de Sindicatos de Orense señor Liano Flores quien, al final, solicitó que el primer acuerdo del Congreso sea el de expresar a Su Excelencia el Jefe del Estado, la adhesión a su persona y a su política, de este IV Congreso Sindical Agrario de Galicia, que aspira a la definitiva solución de los problemas del campo gallego. El acuerdo fué adoptado por aclamación.

Seguidamente pronunció un discurso el gobernador civil y jefe

provincial, señor Albert Rodríguez quien tras recoger el primer acuerdo del Congreso, hizo una detallada exposición de los fines que el mismo se propone a través del estudio de los problemas d. l. agro gallego. Se refirió a la producción agrícola y ganadera de la región, y manifestó que la resolución de sus problemas fundamentales se hallarán, en la modernización de los sistemas de cultivo y en la industrialización de derivados del campo. Terminó exhortando a los asistentes a una labor entusiasta y eficaz, y declaró inaugurado el IV Congreso Sindical Agrario de Galicia.

Se reunió después el pleno del Congreso para discutir la ponencia "Productividad del campo" y la sub-ponencia "Ordenación de cultivos", de las cuales son autor el ingeniero agrónomo don José Cambrotero, de Pontevedra, y el perito agrícola, don Ismael Sierra, también de Pontevedra.

Los congresistas asistieron, a mediodía, a una recepción ofrecida por el Ayuntamiento de la ciudad.—C. I. F. A.

Disposiciones oficiales

El Boletín Oficial del Estado del pasado día 7 publica entre otras las siguientes:

ASUNTOS EXTERIORES: Orden de 1 de junio por la que se dispone la publicación del Escalafón del personal administrativo de la Escuela Técnica del Instituto de Cultura Hispánica.

HACIENDA: Orden de 26 de septiembre por la que se rectifica el artículo 119 del Reglamento sobre Carrillas y Encendedores de 16 de diciembre señalando nuevas fechas y plazos para la implantación de las carrillas para el uso de encendedores.

EDUCACION NACIONAL: Orden de 3 de octubre por la que se convoca concurso de proyectos tipo de edificios escolares entre Arquitectos.

TRABAJO: Orden de 17 de septiembre por la que se concede la Medalla "Al mérito en el Trabajo", a D. José Fernández López y D. Jesús Carballal Cabelero, tramitada por la Delegación provincial de Trabajo de La Coruña, como consecuencia de los dichos Sres. muy jóvenes emigraron a Cuba regresando a la Patria después de una larga lucha de trabajo y esfuerzo como reconocimiento no sólo a una vida de ejemplar laboriosidad sino también como homenaje a los Españoles que en tierras de América ganaron prestigio para nuestro país.

El del día 8, entre otras las siguientes:

EDUCACION NACIONAL: Orden de 10 de agosto por la que se rectifica la de 24 de diciembre de 1954 que exigía la afiliación a los Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias al personal docente de Enseñanza Media y Profesional.

ADMINISTRACION CENTRAL: Comisaría General de Abastecimientos y Transportes: Circular número 6/56 por la que se regula la campaña arrocerá 1956-57.

Y el del día 9, no publica ninguna que afecte a intereses generales o particulares de la región gallega.

Anuncio de Subasta de material inútil procedente del ex-Crucero "Trieste"

Dispuesto por la Superioridad la venta de material inútil para la Marina, procedente del desguace del ex-crucero "Trieste", se hace público para general conocimiento de los Consumidores directos del mismo —CONSIDERÁNDOSE COMO NO CONSUMIDORES DIRECTOS A LOS COMERCIANTES CHATARREROS—, que se procederá a la venta en pública subasta del material que a continuación se reseña, la cual tendrá lugar en el día y hora que a continuación se reseña, en la Sala de Subastas del Arsenal de El Ferrol del Caudillo.

JUEVES DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1956

A partir de las 11 horas y en horas sucesivas hasta su terminación se subastarán los siguientes Lotes:

LOTE N.º 9.—Cable de cobre armado de diferentes diámetros y armaduras, valorado en 192.500'00 pesetas.

LOTE N.º 10.—Cable de cobre armado de diferentes diámetros y armaduras, valorado en 192.500'00 pesetas.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Jefatura del Negociado de Acopios de la Comisaría del Arsenal, Comandante de Marina de La Coruña, Bilbao, Santander, Gijón, San Sebastián, El Ferrol del Caudillo y Vigo, así como en la Intendencia de Marina de El Ferrol del Caudillo.

Arsenal de El Ferrol del Caudillo 10 de Octubre de 1956.—El Comandante de Intendencia, Secretario de la Junta de Venta de Material, Nicolás Lapique.

Tercio Norte de Infantería de Marina

Se convocan tres plazas para educandos de Música, vacantes en la Banda del Tercio Norte de Infantería de Marina, correspondientes a trompeta, trompa y bombardino. Los concursantes han de tener la edad mínima de 17 años y no haber cumplido los 24, dirigiendo sus instancias al Sr. Coronel Jefe de dicho Tercio, cuyo plazo de admisión expira el 20 del mes en curso.

RELOJES

La marca que Vd. quiere
El precio que Vd. desea

CASA SIGMA

CONTADO y PLAZOS

SAGASTA, 14 - Ferrol

Inauguración del Curso Académico en la Escuela Diplomática

La Escuela Diplomática ha inaugurado, en su sede, el curso académico 1956-57. Presidió el acto, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, el embajador subsecretario del Departamento, Marqués de Santa Cruz, con quien se sentaron en el estrado el director de la Escuela, embajador señor Cárdenas; los embajadores señores Barzanallana y Caro; y los profesores señores Rolland, jefe del Gabinete Diplomático; Rodríguez Ponga y Jaime Leida la Memoria de las actividades del curso anterior por el secretario de la Escuela, señor Jasso, el profesor don Enrique Thomas de Carranza, explicó la primera lección del curso, que versó sobre "El pensamiento de Balmes en la política exterior de España".

A continuación el director de la Escuela, embajador señor Cárdenas, habló para dirigir a los nuevos alumnos de la Escuela unos consejos para su futura actuación diplomática y para su formación.

Finalmente, el embajador subsecretario de Asuntos Exteriores, pronunció unas palabras, tras expresar al ministro de Asuntos Exteriores, un nombre de la Carrera Diplomática y de la Escuela, su gratitud por el constante apoyo a esta última presta.

El Marqués de Santa Cruz ponderó la trascendencia que tiene la formación de los futuros diplomáticos para quienes exige, dijo una preparación más sólida cada vez y una dedicación y espíritu más acendrado. La creciente complejidad de las relaciones internacionales y el papel que a España corresponde representar en las mismas, incorporada ya plenamente a la vida internacional gracias a la acertada política del Jefe del Estado, exige que se contribuya con la mayor preparación y esfuerzo a la defensa de los sagrados intereses de España, ganando con ello un mayor prestigio para la Carrera Diplomática.

El Marqués de Santa Cruz felicitó al señor Thomas de Carranza por su lección inaugural, así como al director y al personal de la Escuela por su labor en la misma y, declaró abierto el nuevo curso académico.

Al acto asistió numeroso público, entre el que figuraban personalidades diplomáticas y académicas.

SOCIEDAD

la fué practicada, nuestro querido amigo el jefe de Negociado en la Secretaría del Ayuntamiento, don Amancio Gómez Roza.

... destaca en su hogar un precioso reloj de pared carillon, de los que ríen modelos que dispone Ossa SIGMA

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Santa Susana, en Santiago de Compostela, recibió las aguas regeneradoras del bautismo un hijo de don Manuel Gago Regueira, alférez de Batallón, y doña Pepita Lourdes Sañas imponiéndose al nuevo cristiano los nombres de Miguel Ángel.

Fueron padrinos su tío don Camilo Lourdes Sañas y la señorita María Josefa Gago Lourido, hermanas del bautizado.

Reciba el venturoso matrimonio nuestra cordial felicitación.

VIAJES

Procedente de Madrid ha llegado a Compostela, al objeto de consultarse con el profesor Echeverri, el delegado provincial del Instituto Social de la Marina, nuestro buen amigo don Federico Novo González.

—Después de haber pasado una temporada en Carifó ha regresado a nuestra ciudad don Manuel Parajó.

—De Madrid han llegado a Santiago, en avión, don Jaime Quintanilla y don Eduardo Urgorri.

—Y de Santiago han salido para

VENTA DE PISOS LLAVE EN MANO

Pisos reciente construcción en la Avda. de Colón (Estia) llave en mano, con seis habitaciones, cocina, cuarto de baño y cuarto de aseo, se venden a plazos de acuerdo con las siguientes condiciones:

1.ª OFERTA: Entrega inicial 25.000 pesetas; cuota periódica, 825 pesetas mensuales durante 25 años.

2.ª OFERTA: Entrega inicial 40.000 pesetas; cuota periódica 740 pesetas mensuales durante 25 años.

INMOBILIARIA GALLEGA, S. A. Avda. de Colón, 1.

Anuncio de Subasta de material inútil procedente del ex-Crucero "Trieste"

Dispuesto por la Superioridad la venta de material inútil para la Marina, procedente del desguace del ex-crucero "Trieste", se hace público para general conocimiento de los Consumidores directos del mismo —CONSIDERÁNDOSE COMO NO CONSUMIDORES DIRECTOS A LOS COMERCIANTES CHATARREROS—, que se procederá a la venta en pública subasta del material que a continuación se reseña, la cual tendrá lugar en el día y hora que a continuación se reseña, en la Sala de Subastas del Arsenal de El Ferrol del Caudillo.

JUEVES DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1956

A partir de las 11 horas y en horas sucesivas hasta su terminación se subastarán los siguientes Lotes:

LOTE N.º 9.—Cable de cobre armado de diferentes diámetros y armaduras, valorado en 192.500'00 pesetas.

LOTE N.º 10.—Cable de cobre armado de diferentes diámetros y armaduras, valorado en 192.500'00 pesetas.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Jefatura del Negociado de Acopios de la Comisaría del Arsenal, Comandante de Marina de La Coruña, Bilbao, Santander, Gijón, San Sebastián, El Ferrol del Caudillo y Vigo, así como en la Intendencia de Marina de El Ferrol del Caudillo.

Arsenal de El Ferrol del Caudillo 10 de Octubre de 1956.—El Comandante de Intendencia, Secretario de la Junta de Venta de Material, Nicolás Lapique.

Doctor V. Pose Oreiro

Cirujía. Especialidad en Fracturas y Ortopedia

RAYOS X

Sera. 24-2

Teléfono. 2383 y 2091

SANTIAGO

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza

Director: Dr. Luis Sánchez Harguindoy

MEDICINA - CIRUGIA y ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur de la Residencia

Teléfono: 2206 - 2206 - 2207

Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos.

Balance forestal de veinte años

Determinadas fechas conmemorativas dan pábulo para balances en relación con la actividad nacional. El vigésimo aniversario del Alzamiento ha dado pie para desplegar ante los españoles un conjunto de datos y cifras que resumen los hechos más sobresalientes de la política forestal iniciada a continuación de la Victoria de 1939.

Antes de entrar en el detalle concreto, debemos hacer notar la importancia de la obra desarrollada en el curso de estos últimos 17 años: obra en verdad muy superior a la realizada en los tiempos anteriores a nuestra Cruzada. Al pulso ni la desmembrada ambición de aquellas etapas políticas fueron aptos para realizar un quehacer de altos vuelos, tal como el que caracteriza a estos años inmediatos.

El comparación con las pequeñas bagatelas de otros tiempos el Gobierno del Caudillo puede decir a los españoles que se llevan repobladas hasta el momento cerca de un millón de hectáreas; que el ritmo de la repoblación es superior a las 150.000 hectáreas anuales, y que nuestra Patria es hoy el país que ostenta la "cinta azul" en ese hermoso campeonato europeo que consiste en ver qué nación acaba antes con el árbol, con la sierra pelada, con el desierto paisaje en el que la vista busca inútilmente la gracia del árbol, la humedad del bosque, el perfume de sus hojas...

Apártese de la cifra de repoblación que hemos consignado, los Servicios Forestales del Ministerio de Agricultura han desfilado 452 montes con una extensión de más de 400.000 hectáreas; han construido cerca de 2.500 kilómetros de veda de sacn y más de un millar de casas y edificaciones forestales de otro tipo; han ordenado montes cuya extensión sobrepasa las 270.000 hectáreas; han producido más de 6 millones de kilos de semillas forestales, entre resinosas y frondosas; han combatido las plagas del árbol en una dilatada superficie de España; han corregido torres; han repoblado los ríos con especies piscícolas, y han hecho, en suma una ingente labor que demuestra la eficacia de sus políticas y el alto espíritu de los hombres encargados de llevarla a efecto.

Anuncio de Subasta de material inútil

Dispuesto por la Superioridad la venta de material inútil para la Marina, se hace público para general conocimiento, que se procederá a la venta en pública subasta del material que a continuación se reseña, en la Sala de Subastas del Arsenal de El Ferrol del Caudillo.

LUNES, DIA 12 DE NOVIEMBRE DE 1956

A partir de las 11 horas y en horas sucesivas hasta su terminación, se subastarán los siguientes Lotes:

LOTE N.º 31.—1 motor Diesel procedente del submarino "B-2", valorado en 225.100'00 pesetas.

LOTE N.º 32.—1 motor Diesel procedente del submarino "B-2", valorado en 225.100'00 pesetas.

LOTE N.º 33.—1 torno cabezal "D-Tries", de 900 m/m. de altura de puntos, valorado en 40.000'00 pesetas.

MARTES, DIA 13 DE NOVIEMBRE DE 1956

A partir de las 11 horas y en horas sucesivas hasta su terminación se subastarán los siguientes Lotes:

LOTE N.º 34.—1 mandrinador marca "Johnstone" de las siguientes características: curso del portavertical 1,6 y 2 partidas más, valoradas en 230.000'00 pesetas.

LOTE N.º 35.—Una partida de bronce procedente del submarino "B-2" y destructor "Mellilla" y 2 partidas más, valoradas en pesetas 113.350'00.

LOTE N.º 36.—1 quilla de hierro dulce y 28 partidas más, valoradas en 82.730'00 pesetas.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Jefatura del Negociado de Acopios de la Comisaría del Arsenal, Comandante de Marina de La Coruña, Bilbao, Santander, Gijón, San Sebastián, El Ferrol del Caudillo y Vigo, así como en la Intendencia de Marina de El Ferrol del Caudillo.

Arsenal de El Ferrol del Caudillo 10 de Octubre de 1956.—El Comandante de Intendencia, Secretario de la Junta de Venta de Material, Nicolás Lapique.

Una ballena hizo volcar una embarcación

MANILA, 12. — Una ballena gigante ha hecho volcar una embarcación de motor en el mar de Lulu, al Sur de las Filipinas, según se informa hoy.

Los diez pasajeros que se encontraban en ella juntamente con los miembros de la tripulación han sido recogidos por un buque de la Armada Filipina después de permanecer durante un buen rato agarrados al casco volcado del barco.

Manifestaron los pasajeros que cuando navegaban en el barco "Kury pi" a 200 kilómetros al Sur de la isla Lulu, situada en el extremo Sur de las Filipinas, una ballena de gran tamaño les embistió de frente haciendo volcar la embarcación.

Un miembro de la tripulación nadó hasta la isla más cercana, que se encontraba a 22 kilómetros de distancia, para pedir ayuda.—Efe.

Brillante conferencia de D. Francisco Luis Bernárdez, en Fonseca

"El Apóstol y Compostela en algunas páginas más"

Ayer pronunció una brillante conferencia en el Salón Artístico de Fonseca el conserje cultural de la Embajada de la Argentina en Madrid, don Francisco Luis Bernárdez.

Se señaló en la presidencia el vicerrector de la Universidad, doctor Peña; el alcalde de la ciudad y catedrático de la Facultad de Farmacia, doctor Utrero Amil; el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, doctor Morán; y el presidente de la Asociación Cultural Iberoamericana y catedrático de Literatura, doctor Moreno Baez.

Don Enrique Morán Baez hizo la presentación de la conferencia, con un discurso como uno de los mejores que se oigan en castellano y como el mejor poeta católico de lengua española en el siglo XX. Destacó que Bernárdez es un gran amigo de Santiago y de Compostela, que en su gallego y tradujo al castellano a los poetas gallegos medievales. Y hace seguidamente un análisis breve de la obra de Bernárdez, asociando su contenido católico y sus páginas americanas.

Finalmente, el doctor Moreno Baez recuerda la antigua amistad con el conferenciante, que data de aquellos años en que compartía sus estudios con la Universidad compostelana.

Don Francisco Luis Bernárdez desahució el tema "El Apóstol y Compostela en algunas páginas más". Después de una introducción, y en su transcurso en prosa "El camino de Santiago", publicado hace unos años en "La Nación", de Buenos Aires. En este artículo, lleno de contenido santiguista, el autor argentino narra la leyenda de Castromayo, de cómo se abre el camino de las peregrinaciones, hacia la remotísima Galicia; la denominación especial de peregrinos se daba a los jacobinos, como ya se ve en unos versos de la "Vita Nuova", de Dante. Recuerda a los discípulos del Apóstol y a la conversión de la Reina Lupia; la invención del sepulcro y la peregrinación de Iteadomiro. Traza estampas del venenoso con la emoción de los relatos del Calixtino y la alegría del descubrimiento de la ciudad y la llegada de los romeros al Pórtico de la Gloria. Ayuda

a los versos del romance de la peregrinación del Cid y de los poetas gallegos medievales. Y finalmente resalta la influencia de las peregrinaciones jacobinas como aglutinante de la amalgama cultural de España.

Después de referencias a las representaciones artísticas del Apóstol, lee su poema "Estampa del Apóstol Santiago", lleno de bellas imágenes, en el que canta al Santiago guerrero.

Recuerda, seguidamente, su primera llegada a Compostela, casi adolescente; cómo ha a llover al salir de la Catedral, y en el gran silencio y densa oscuridad de su alcoba, gustó el hechizo de aquella canción de la lluvia que con su tiempo inspiran una de sus prosas. Su tercera lectura evoca aquella lluvia, aquel silencio tejano, aquella mansa melodía del agua. En el emocionado recuerdo, todas las piedras de Santiago sonaban entre los dedos de la lluvia sin fin, las piedras de las rías y de los arroyos, las piedras de los arcos, de los capiteles, de las columnas, las piedras casi divinas del Pórtico, las piedras de Obradoiro.

Recuerda también bellamente toda la vida astrosana de la ciudad, los peregrinos, las traves de los viejos poetas, la evocación estroica de Rosalía de Castro.

A través de las tres lecturas, el selecto público, que llenaba el Salón Artístico de Fonseca, pudo apreciar las calidades líricas de dos versos de Francisco Luis Bernárdez, y la belleza de su prosa llena de matizaciones poéticas.

Don Francisco Luis Bernárdez terminó su brillante disertación con unas inspiradas palabras de extenuación del Apóstol y de Compostela, y al final fue calurosamente aplaudido por su brillante disertación.

La Princesa Margarita contraerá matrimonio en breve

Así lo ha comunicado a sus amigos íntimos

LONDRES, 12. — El periódico "Daily Sketch" dice hoy que la princesa Margarita ha declarado a sus amigos íntimos que piensa contraer matrimonio en breve. Según el columnista Simon Ward, la Princesa hizo esta confesión antes de salir de viaje para África Occidental. Pero añadió: "No declaró el nombre de su futuro marido".

CUOTA ÚNICA: CINCO PESETAS
VIII RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS

Sres. Don:
Aurelio Moure Rey
Ramon Fernández Vázquez
José Fernández Cobas
Jesús Ramon Fernández Morón
Manuel Méndez Martínez
José Mateos López
Santos Mateos Pazos
José Mateos Pazos
María Pazos de Mateos
José Antonio Rúa Iglesias
Ramon Soane Orjales
José Soane Orjales
Ernesto Blanco Vigo
José María Blanco Vigo
Julio Vázquez Vázquez
José E. Vázquez Vázquez
Mercedes Carballeda, Vda. de Arturo Ruibal.
Camen Ruibal Carballeda
Gonzalo Ruibal Carballeda
Adolfo Miguez Otero
Manuel Miguez Otero
Manuel Rendo
José Gijrey Gendra
Vicente Albarodeno Mosquera
Santiago Souto Casal
José Lido González
Antonio Asido González
Camen González, Vda. de Antonio Ricardo Bermejo Peña
Mercedes García Martí
Fernando Bermejo García
Mercedes Bermejo García
Carmen Bermejo García
Jesús Lorenzo Sánchez
Jesús Lorenzo Seoane
Máximo Gomez Varela
Antonio Garza Salgado
Manuel Pereira Sainza
Marcelino de Santiago Domínguez
Argumiro Carregal Pérez
Jesus Presedo Ayerbe
Jesus Presedo Fernández
Antonio Cobas Viano
José Luis Cobas Viano
Isolina Viano Estradéz
Herminda Pais Mantecón
Joaquín Manuel Alvarez Prado
Alfonso Cigarrán Muñoz
Alfonso Cigarrán Abucide
Joaquín Cigarrán Abucide
Luis Soto Balado
Club Santiago S. D.
Ricardo Cajide
Jesús Franqueira
Santiago Iglesias Artega
José Santiago Iglesias Suárez
Victor Manuel Iglesias Suárez
Antonio Gallego Cortizas
Hijos de Gallego Cortizas
Juan José Aborés Rial.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Secretaría de la Sociedad de Antiquarios Gallegos.
Dirección de las Escuelas de la Intendencia.
Dirección del Colegio La Salle.
Administración de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE.
Ultramarinos de don Ramón López, Plaza de Abastos.
Ultramarinos de don José Pose, Casca Real, 1.
Ultramarinos de don Matilde María Rodríguez, Rúa de San Pedro, 6.
Establecimiento de don Juan Iglesias Ordóñez, Vista Alegre.
Casa Roboredo, Toral, 1.
Zapatería de don Santiago Pose Iglesias, Camino Nuevo.

En el Día de la Hispanidad

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Arizmendi comenzó su discurso diciendo que Colón no era si no un representante de la inaudita gesta que podía llevar solo un nombre: el de la España inmarcesible. España llevó a América el verbo castellano y el verbo de Dios; lengua y doctrina, y gallardía y cultura y esperanza. No es maravilla que hoy sean devueltas las palabras originales, ahora desde América dichas tras del combate, que fué éste por ambas partes abnegado, por ambas partes noble. Pocas veces pueblos se reúnen en una victoria que les es común, sobre los tiempos alcanzada, como se reúne España con las naciones hijas que desde el nuevo mundo la saludan. Es la ocasión de decir que en el tránsito de la España americana, del descubrimiento y de la conquista, a la América española de la emancipación no dominó el odio y dejó resquemores sino la comunidad de ideales que aquí celebramos hoy. Terminó el ministro venezolano diciendo que quería ser el portador no sólo de su patria, sino de todos los pueblos de habla española del Continente americano, y que si ellos le otorgaban este privilegio quería decir en nombre de todos que América devuelve a España, y lo devuelve sin perderlo, el alto sol de una comunidad radiante en el espíritu en las letras, en el trabajo de cada día como en una gran tarea común y permanente de Cristianidad y de cultura.

ENTREGA DE DIPLOMAS A LOS NUEVOS MIEMBROS DE HONOR DEL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA POR EL CAUDILLO

A continuación S. E. el Jefe del Estado entregó los diplomas y condecoraciones a los nuevos miembros de honor del Instituto de Cultura Hispanica, señores don José Lorvo Arizmendi, doctor Clovis Salgado Conde de Mayalde, Marqués de la Valdivia, don Manuel Halcón Villalón y don Eduardo Caballero Calderón. Y de los nombramientos de miembros titulares del Instituto a don Felipe Portocarrero, encargado de Negocios del Perú; don Manuel Pérez Goday, presidente de la organización Iberoamericana de seguridad social, don Manuel Fuentes Irizarqui y don Guillermo Diaz Pajá.

DISCURSO DEL SEÑOR MARTIN ARTAJAO

Nunca ha sido ninguna fiesta tan familiar y completa, comenzó diciendo el señor Martín Artajo. Está con el Caudillo que rige el solar patrio, el ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, los embajadores de América, el enviado del Padre Santo, los entrañables vecinos lusitanos, con sus hijos, los brasileños que, por la voz de su ministro de Educación nos han recordado el júbilo de la visita de su primer magistrado, el señor Kubitschek.

Como ha dicho el ministro de Educación del Brasil, españoles e hispanoamericanos, portugueses y brasileños, formamos una sola familia en la que se congregan los descendientes de dos hermanos, fundadores de sendas destinas, reunidos en la fiesta común de esta comunidad de pueblos.

A los 46 años del descubrimiento —continuó el señor Martín Artajo— la mente y el corazón se nos vuelven hacia ti plebeyo mítico que hizo posible la hazaña inverosímil, y sólo citamos ahora, en este año de su centenario, a Menéndez de Avilés, conquistador de la Florida, y a Martínez de Irala, fundador de Asunción del Paraguay, vástagos de una raza que, para no salir de la rememoración del año jubilar, daba por aquellas fechas la figura de Ignacio de Loyola y en el siglo XX a Menéndez y Pelayo.

La obra de los fundadores está ahí: Los núcleos sociales que crecieron y se

transformaron en pueblos soberanos fueron origen de la Hispanidad del presente y del futuro. El profesor Arizmendi acaba de decir que la idea de la Hispanidad no es un oportunismo político de esta hora, sino realidad constante de nuestra historia común, ya que sustentan en las palabras y en los hechos de los mismos emancipadores, desde Miranda y Bolívar hasta Martí. La realidad de una entidad superior hispanica se ha impuesto en todo tiempo a las disputas; y hasta los errores, con la fuerza indestructible de lo vital y auténtico, hasta revelarse soberanamente en estos tiempos cuando la plena independencia de los pueblos hispanoamericanos ha descubierto más los ruidos de su ser.

Decía no hace mucho el profesor alemán Rheinländer que solamente España puede aplicarse la expresión "madre patria" porque en su totalidad el sacrificio que la maternidad implica. Aquella fecundidad de España, proscribió el Ministro de Asuntos Exteriores, creó para siempre esta realidad internacional de nuestra familia de naciones. En el conjunto de la comunidad internacional los pueblos de origen español forman una región, un regionalismo hispanoamericano, que no es excluyente de las demás realidades internacionales ni se dirige contra nada ni contra nadie. No es regionalismo que excluye ni desconoce la existencia de otras comunidades más circunscritas como tampoco la de otras más amplias, sean éstas de orden continental o mundial. Así que forman los países de la cuenca del río de la Plata; o los pueblos centroamericanos entre sí o bien los países especialmente unidos por la obra y el genio de Bolívar. Es asimismo cierta la realidad continental que se impone entre todos los pueblos americanos, no sólo por su situación geográfica sino también por los imperativos de la economía y por los de una trayectoria política que no por reciente es menos verdadera. Pero por debajo de todas estas unidades y como factor común a todas ellas y a España existe una identidad de modos de vida, una misma problemática del presente, el propio quehacer futuro, una existencia socio-económica de coyuntura similar que nos obliga a hacer más real cada día la comunidad de los pueblos hispanicos, o, si queréis, de Iberoamérica. Y si bien hasta fechas no lejanas el panamericano parecía oponer a esta realidad hispanoamericana, hoy se va viendo claramente que panamericanismo e hispanoamericanismo no son términos antagónicos, sino complementarios, distintos aspectos de una realidad confluyente, que necesitan, para su pleno desarrollo, con su mutuo respeto ya que su actuación en el futuro, aunque sea diferenciada, puede y debe ser conjunta.

Como en otros doce de octubre, añadió el señor Martín Artajo, recordaremos los fastos comunes. El máximo ha sido el segundo congreso en el que 21 academias de nuestra lengua dieron unas normas para el enriquecimiento de nuestro léxico, en forma que ya no cabe pensar en los peligros de que un día pudiera romperse la unidad de nuestro idioma. Complemento de ese congreso fué el de cooperación intelectual, en Santander, en el que los hispanistas nos proporcionaron el gozo de saber que son más de veinte mil los profesores que enseñan el español en regiones culturales ajenas a nuestra comunidad. Los congresos de preparación profesional de expertos sociales, en Colombia, y el de Madrid sobre ordenación de enseñanzas técnicas, muestran el progreso de los organismos de carácter regional creados a lo largo de estos años.

Mencionó el Ministro dos iniciativas de la política española, y refiriéndose a la creación del Instituto Nacional de Emigración, dijo que España está dispuesta a acrecentar su actual cupo migratorio de sesenta mil españoles, si cuenta con la colaboración de los países, trasatlánticos y de las organizaciones internacionales. Pero queremos, precisó, fomentar una emigración cualificada, organizada, para la cual no deberán salir de España nuestros emigrantes, sino cuando vayan a zonas previamente señaladas, con trabajo y medios que les aseguren decoroso acomodo, y con empresas mixtas para que dispongan de créditos, aperos y utensilios. La ayuda protectora del sacerdote y del maestro mantendrá viva en ellos la conciencia de su origen.

Citó seguidamente la otra iniciativa, del Ministerio de Comercio, por la que el "Cuerpo de Toledo" va visitando las explosiones de entusiasmo, los países de América. Con el anuncio de la nueva era en el desarrollo industrial de España, nuestros vínculos se han reforzado con relaciones comerciales. Tuvo después el Ministro de Asuntos Exteriores frases de elogio por la obra realista del Instituto de Cultura Hispánica, que ha cumplido su primera década; para su actual director, el señor Sánchez Bella; para don Joaquín Ruiz-Giménez, bajo cuya dirección nació el Instituto, y para cuantos trabajan en él. Y tras dirigir un cordial saludo de

El Ministro venezolano de Relaciones Exteriores, recibido por el Jefe del Estado

MADRID, 12. — A mediados de hoy llegó al Palacio de El Pardo el ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, don José Loreto Arizmendi, acompañado del embajador de su país en España, Al pié de la escalera de honor fué recibido por el Segundo Jefe e Intendente de la Casa Civil, el Intendente de embajadores y Jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Seguidamente Su Excelencia el Jefe del Estado, que se hallaba acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores, recibió en su despacho al señor Loreto Arizmendi, con quien sostuvo una cordial entrevista, en la que también estuvo presente el Embajador de Venezuela en España. En las primeras horas de la tarde, el señor Loreto Arizmendi abandonó el palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

El señor Martín Artajo fué largamente aplaudido, al igual que los que le precedieron en el uso de la palabra y el Jefe del Estado declaró terminado el acto.

ENTUSIASTA OVACION AL CAUDILLO

Todos los asistentes, puestos en pie, tributaron al Generalísimo Franco una entusiasta ovación. El Jefe del Estado abandonó el salón y se dirigió a otro contiguo donde visitó

La festividad de Nuestra Señora del Pilar, brillantemente celebrada en toda España

La esposa del Jefe del Estado asistió a la solemne función religiosa celebrada en San Francisco el Grande

Fervorosa ofrenda floral a Nuestra Señora, en la Basílica de Zaragoza

MADRID, 12. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido a la solemne función religiosa que en honor de su Patrona, la Virgen del Pilar, se ha celebrado en el templo de San Francisco el Grande, organizada por la Guardia Civil.

Doña Carmen Polo de Franco llegó acompañada de la Marquesa de Villatorrada, esposa del director general del Benemérito Instituto, y fue obsequiada con un ramo de flores que, en nombre de la Junta de Damas de Nuestra Señora del Pilar, le fué ofrecido por su presidenta, la señora de López Revuelta.

La esposa del Caudillo fué recibida, a la puerta de la iglesia por los ministros del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; de la Gobernación, don Blas Pérez González; de Marina, almirante Moreno, y de Obras Públicas, conde de Valleliana; el vicario general castrense, doctor Muñozvivo; el capitán general de Madrid, teniente general Rodrigo; el director de la Guardia Civil, teniente general Martín Alonso; los tenientes generales Alonso Vega, Barro, Fernández Lohago y Castro Garrica.

Doña Carmen Polo de Franco, pasó al templo, donde ocupó un reclinador en la parte del Evangelio. En la día de la Epístola, se situó el vicario general castrense, y al pié del altar, la presidencia, integrada por los ministros y demás personalidades. Entre los asistentes figuraban, el subsecretario de Industria, señor Suárez; el almirante Rozas, el director general de Seguridad, general Hierro; jefe Superior Civil, señor Losada, gobernador delegado nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera, y representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que llenaban el templo por completo.

Al comenzar la misa, el abanderado se situó en el altar, al que daba guardia una escuadra de gacastores. Ofició el Padre Bruno Respadui y la oración sagrada estuvo a cargo del Padre Sánchez.

Terminada la solemne función religiosa, los ministros y demás personalidades, acompañaron hasta la puerta doña Carmen Polo de Franco, que se despedió con los mismos honores que a su llegada. El público estacionado en los alrededores, hizo obsequio a la ilustre dama de muestras de cariñoso simpatía. Los ministros presenciaron el desfile del Tercio Móvil de la Guardia Civil, que con uniforme de gala había rendido honores en la plaza de San Francisco.

En su paso por las calles, hasta su acuartelamiento fué saludado con gran entusiasmo por el pueblo. LA FESTIVIDAD DEL PILAR EN LA BASILICA DE ZARAGOZA. ZARAGOZA, 12. — Desde la madrugada en que fué abierta la Basílica del Pilar, se han sucedido los actos de culto para honrar a la Virgen, y si siempre con una asistencia inculcable de fieles que se renueva constantemente. El camarin de Nuestra Señora está inundado de flores ofrecidas por devotos de toda España.

Después de una solemne procesión claustral que se celebró a las diez de la mañana comenzó en el Altar Mayor del templo, que hace toda la plata del tesoro catedralicio la gran Misa de Pontifical oficiada por el Arzobispo doctor Morcillo. Asistió el Ayuntamiento en Corporación y bajo mazas, presidido por el Alcalde, así como el general Jefe de la Región Aérea Pirenaica que ostentaba la representación del Capitán General de la Región. Pronunció la oración sagrada el deán del Cabillo, doctor don Hernán Cortés y las capillas catedrales y la "Schola Cantorum" del Seminario interpretaron la segunda pontifical de P. Rossi.

Al final, el Prelado dió la bendición Papal a los fieles. Terminado el Pontifical, en la Angelica Capilla se verificó el acto de la ofrenda de las flores enviadas por los católicos mejicanos para la Virgen del Pilar y que ayer estuvieron depositadas a los pies de la Virgen de la Almoda, Patrona de Madrid. Desde la capital de España llegó al efecto, portando estas flores, el teniente alcalde de aquel Ayuntamiento, señor Alvarez Molina, acompañado del funcionario de protocolo don Angel Novillo. La ofrenda se realizó ant. el Cabillo y Ayuntamiento zaragozanos, en corporación.

El señor Alvarez Molina dirigió una plegaria en la que dijo que se honraba en ser portador de estas rosas que la Fraternidad Hispanoamericana y la Agrupación Folklórica Mexicana enviaba en nombre de los católicos de Méjico. "Son rosas cortadas —dijo— en los mistros jardines del Tepeyac, y flores mejicanas tomadas de los huertos que se han plantado entre los huecos que dejan las rocas en el propio cerro". Y sigue diciendo dirigiéndose a la Virgen del Pilar: "Dignaos Señora aceptar esta ofrenda de rosas en su auténtico sentido espiritual, así lo desean y quieren nuestros hermanos de Méjico, hecho cierto que ha podido comprobar personalmente el Conde de Mayalde en cuantas ciudades de Méjico visitó recientemente. A vos suplico vuestra intercesión para que los católicos mejicanos amen cada día más a España, esta España inmortal que le dió su lengua y su sangre, enseñándole con amor a Cristo Nuestro Señor". Terminó con estas palabras, dirigidas al Arzobispo: "Cumplime haceros entrega de las rosas que los católicos mejicanos ofrendan a la Santísima Virgen del Pilar. Os suplicamos aceptéis nues-

tra gratitud y filial sumisión a nuestra jeraarquía, gratitud que también manifestamos al Cabillo de esta Santa Iglesia metropolitana, al Ayuntamiento de la ciudad y a su Alcalde, implorando vuestra bendición".

El arzobispo, doctor Morcillo, contestó con un discurso en el cual evocó primeramente el milagroso origen de las Flores de Tepeyac, y después pidió a la Virgen del Pilar que derramase su gracia sobre los católicos mejicanos que habían tenido dicha bendición para con Ella y también para todos los españoles y especialmente para quienes habían intervenido en esta ofrenda. Terminó dando las gracias por esta delicada ofrenda, hecha a Nuestra Señora. — Cifra.

SOLEMNE TE-DEUM EN EL COLEGIO MAYOR HISPANO-AMERICANO. MADRID, 12. — El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y los representantes diplomáticos de los países hispanoamericanos han asistido a un solemne Te-Deum en honor de la Virgen del Pilar, Patrona de la Hispanidad, se ha celebrado en el Colegio Mayor Hispanoamericano de Nuestra Señora de Guadalupe.

El Ministro, que llegó acompañado del jefe del Gabinete Diplomático, señor Rolland, fué recibido a la puerta del Colegio por el director del Instituto de Cultura Hispanica, señor Sánchez Bella; el secretario general y el secretario técnico, que estaban acompañados por el director del Centro, señor López Herrero.

Ofició en la ceremonia religiosa el constituido nacional de Acción Católica, monseñor Zacarias de Viana, y asistieron al acto los embajadores de Costa Rica, Uruguay, Paraguay, Chile, Santo Domingo, Panamá, Colombia, Guatemala, Nicaragua y Honduras, y los encargados de Negocios de la Argentina y Perú. — Cifra.

LOS CUERPOS DE CORREOS Y TELECOMUNICACION CELEBRAN EL DIA DE SU PATRONA, EN MADRID. MADRID, 12. — Los Cuerpos de Correos y Telecomunicación han celebrado la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar con una solemne función religiosa en el templo San Jerónimo el Real. — Cifra.

EN TODA ESPAÑA. De toda España se reciben noticias dando cuenta de la solemniaidad con que ha sido celebrada la festividad de la Virgen del Pilar y del Día de la Hispanidad.

Revisión del Reglamento de régimen interior de Notarías

MADRID, 12. — La política de protección social a que viene acomodándose la actuación del Estado en todos los sectores de la vida nacional, aconseja proceder a la revisión del actual reglamento de organización y régimen interior de notarías, para con el cumplimiento de sus obligaciones, y salvaguardando en todo caso la esencia de la función notarial, lograr la declaración y efectividad de los derechos que la relación de servicios implica en favor de aquellos auxiliares del notario.

El público estacionado en la plaza del Instituto de Cultura Hispanica tributó al Caudillo una prolongada ovación y entre vítores y aplausos al Generalísimo Franco abandonó el Instituto de Cultura Hispanica camino del Palacio del Pardo.

Incremento de la cantidad del Seguro de Vejez e invalidez

MADRID, 12. — Se dispone por decreto-ley de la Jefe-tura del Estado que con efectos a partir del día primero de octubre de este corriente año, las cuantías primero y segundo del Seguro de Vejez e Invalidez, que son de dos de setiembre de 1953, quedarán reducidas en la siguiente forma: "Artículo primero. — La cantidad del Seguro de Vejez e Invalidez, que se devengan derechos todos los trabajadores que reúnan las condiciones de edad, plaza de carencia y demás requisitos que exige la vigente legislación en vigor de cada uno de los ramos de la rama general y de la de pensiones de jubilación y montepíos y trabajadores autónomos de la rama agrariopecuaria, cuantías cincuenta pesetas mensuales.

"Artículo segundo. — A los trabajadores de la rama general y de la de pensiones de jubilación y montepíos y trabajadores autónomos de la rama agrariopecuaria, cuantías cincuenta pesetas mensuales.

"Artículo tercero. — A los trabajadores de la rama general y de la de pensiones de jubilación y montepíos y trabajadores autónomos de la rama agrariopecuaria, cuantías cincuenta pesetas mensuales.

"Artículo cuarto. — A los trabajadores de la rama general y de la de pensiones de jubilación y montepíos y trabajadores autónomos de la rama agrariopecuaria, cuantías cincuenta pesetas mensuales.

"Artículo quinto. — A los trabajadores de la rama general y de la de pensiones de jubilación y montepíos y trabajadores autónomos de la rama agrariopecuaria, cuantías cincuenta pesetas mensuales.

"Artículo sexto. — A los trabajadores de la rama general y de la de pensiones de jubilación y montepíos y trabajadores autónomos de la rama agrariopecuaria, cuantías cincuenta pesetas mensuales.

"Artículo séptimo. — A los trabajadores de la rama general y de la de pensiones de jubilación y montepíos y trabajadores autónomos de la rama agrariopecuaria, cuantías cincuenta pesetas mensuales.

"Artículo octavo. — A los trabajadores de la rama general y de la de pensiones de jubilación y montepíos y trabajadores autónomos de la rama agrariopecuaria, cuantías cincuenta pesetas mensuales.

Coches plegables
CONTADO PLAZOS
CASA SIGMA Sagasta 14 Ferrol

FILATELIA
Por CESAR ALONSO
¿Por qué no en Campo de Criptana...?
(Para el gran amigo don Francisco Granero.)

La lectura del programa de fiestas de Campo de Criptana y de un libro reciente sobre dicha población, nos fascina a todo lo cervantino, nos lleva a echar de menos entre los árboles que en las fiestas patronales tienen lugar en aquella localidad, la celebración de un certamen filatélico. Desconocemos si a muchos coleccionistas hay pocos o muchos coleccionistas, pero no creemos que los que allí existían hubieran de carecer de una idea para organizar una Exposición filatélica.

Y pensamos así al ver cómo en numerosas poblaciones de Cataluña figura ya entre los actos de sus fiestas una Exposición filatélica, que no solamente refleja un refinamiento cultural, sino que además alcanza un éxito seguro.

Campo de Criptana, que es población que siente fervorosamente todo lo relativo a Cervantes y al Quijote, y en donde existe una interesante biblioteca cervantina, se merece, justísimamente, de sus molinos, los que quedan de aquel ejército de gigantes que vivió don Quijote.

Una Exposición filatélica dedicada a Cervantes, al Quijote y a cuanto con ambos se relaciona, anunciada con bastante tiempo, sería un éxito seguro y contribuiría a divulgar más y más el nombre de aquella localidad.

No se trataría de un certamen de grandes pretensiones en cuanto a extensión, pero sí de una bella finalidad. Estamos seguros de que si esta iniciativa se llevara a realización, habría de alcanzar un considerable éxito, que llenaría de satisfacción a toda aquella comarca porque, como escribe Sánchez Manjares en el folleto "El Quijote", esta Mancha secular que siempre tuvo en Campo de Criptana su centro espiritual.

MATASELLOS DE MONTSERRAT

En el mes de septiembre se han emitido los sellos de cinco céntimos de la coronación canónica de Nuestra Señora de Montserrat. Con este motivo se han celebrado diversos conmemoraciones en el famoso monasterio. De este aniversario ha quedado también el correspondiente recuerdo filatélico, ya que la Dirección de Correos, asociándose a las conmemoraciones, dispuso el empleo en aquella oficina de Correos de un mataseles especial, del que reproducimos una imitación.



NEUVA EMISION

El pasado día 11 se puso en circulación una serie conmemorativa del setenta y cinco aniversario de la coronación de la Virgen de Montserrat. De estos sellos, que son tres, de los valores de 15, 60 y 80 céntimos, se han emitido tres millones de series completas.

La tercera apreciada serie es la tercera en que figura la imagen de la Virgen de Montserrat.

LOS SELLOS "PRO SALUD" DE NUEVA ZELANDA

Para la emisión "Salud" que cada año pone en circulación el Correo de Nueva Zelanda, y que este año se com...

Para la emisión "Salud" que cada año pone en circulación el Correo de Nueva Zelanda, y que este año se com...

ALEMANIA

El Correo de la República Federal alemana puso en circulación el 24 de agosto un sello conmemorativo del ochocientos aniversario de la fundación de la ciudad de Mariburg. Este sello, de un valor de 20 pf., reproduce en su dibujo la portada de dicho templo.

ERROR

Este es uno de los sellos que emitidos en la Alemania del Este en honor de Schumann, hubieron de ser retirados y substituidos por la circulación por haberse cometido en ellos un gran error.

Los sellos que corresponden a obra alguna de Schumann, sino que se trata de parte de una composición del gran músico Schumann.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

En esta sección contestaremos algunas preguntas que se nos dirijan, siempre que no exija un excesivo espacio.

ARTES
LAS EXPOSICIONES
LA PINTURA NUEVA DE MATEOS
Por JOSE DE CASTRO ARINES

De nuevo la temporada expositiva de Madrid. Siempre aquí, en el principio, no es el verbo, sino la esperanza. A uno le viene bien olvidar ahora cómo, hace apenas meses, llegó al final del curso expositivo con las carnes cansadas, el ánimo desahogado, la fe en muchas cosas del arte perdida. Al fin, la esperanza domina en él, le hace ver lo que va a venir con los mejores ojos, lo anima en el principio y le da energías, llenándole de buena voluntad a placer.

Se abre esta temporada de pronto con varias Exposiciones a la curiosidad crítica. Señalo al comenzar del curso, en el primer lugar, la obra de Mateos, que se exhibe estos días rompiendo el fuego expositivo para animar — de nuevo la esperanza — la obra que ha de seguir en las distintas galerías madrileñas. No es la primera vez que traigo al comentario crítico la pintura de Mateos. Debe ser ésta la tercera o cuarta vez que hago de ella referencia, que el estudio y siga con la curiosidad mayor. Mateos es, generalmente, parecido siempre en su mano, distinto siempre en el cuidado intelectual y sensitivo de sus invenciones. Si alguna vez he designado de literaria la obra de Mateos, fué, como lo es hoy, en la más noble, distinguida, aristocrática acepción. Como es literaria — sin establecer comparaciones — la obra de Mondrian, de Frano Marc, de Modigliani, de Juan Gris. Emparejo aquí, como se ve, a lo literario, el mejor saber de la necesidad que la pintura tiene de una estructura intelectual, de un saber de las cosas que corresponden al mundo de las ideas, por encima — o por debajo, que igual da — de sus arquitecturas decorativas. Lo literario — lo intelectual — organiza, pues, la obra de Mateos, la personaliza y clasifica. Quien se enfrenta con esta pintura, alcanza al pronto que es obra ella del pensamiento en un principio, y después lo demás.



La obra de Mateos era y lo que es hoy su pintura, pueden encontrarse relaciones profundas.

Y es el caso, pues, que este sentido nuevo de la pintura de Mateos no consiste en el simple cambio de los accedentes decorativos de lo lineal por lo pictórico; de la superficie por la profundidad. Si cambian las estructuras, ello es debido a que la obra de Mateos se fiel ahora a un distinto concepto arquitectónico. Los elementos constructivos de la pintura se funden en la obra de hoy en un solo cuerpo decorativo, a diferencia de lo que anteriormente pasaba. El color exhibe aún sus tonos y valores antiguos, pero ahora están ligados, hermanados, relacionados entre sí. Ya no es el color un puro derecho de energías cromáticas al servicio de la línea, sino que se ha tornado principal elemento de esta pintura; se ha sustituido, ganando terreno al hacer decorativo de la nueva pintura de Mateos. El color está en función de color, con sus numerosos juegos, apoyando las perspectivas, nuevas también aquí.

Lo que permanece en la obra de Mateos es el color que va por dentro. Mateos dice hoy las cosas de siempre, pero expresadas de manera sintética distinta. Ha cambiado la forma de su lenguaje. Es la suya ahora una manera de construir no más personal que la vieja manera, pero el más pictórico, entendiendo aquí por pictórico la obligación que con el color tiene quien con él se divierte, juega, construye, inventa. Y de este cambio en la forma de expresar Mateos sus cuidados sensitivos, trasciende una extraña, misteriosa poesía, primitiva casi, pero — y esto de siempre en el pintor — fiel al sentido intelectual que la pintura exige. Por mi sencillez y espontánea que parece la pintura de Mateos, bajo ella discurre a toda hora la efiel corriente del pensamiento especulativo, adornada aquí con las formas de las cosas naturales más simples al entendimiento del hombre, y a vez más severas en su manera pictórica de comportarse. Una pintura la de Mateos aspira a voces, dramática casi siempre, y sin embargo tan amorosamente concebida y entregada a nosotros, que todas sus exaltaciones y asperezas se olvidan ante ella, ganados por su nobilísima intención sentimental.

OTRAS EXPOSICIONES

JULIO E. SIMONET (Galería Clan)

Un joven pintor que debutó en Madrid y abre la temporada en la Galería Clan. La pintura de Julio Enrique Simonet se distingue, al margen de las cualidades técnicas que ofrece, por su justeza y precisión analítica, por su preocupación especulativa. Partiendo de formas cubistas, Simonet desarrolla en su pintura todo un mundo de posibilidades geométricas de notable interés, sin inflexiones decorativas fáciles al halago, siempre caviladas con gravedad y fortuna estimables. El color, el equilibrio de las arquitecturas, el rigor del concepto pictórico que priva aquí, se confunden en unidad perfecta. A este pintor habrá que considerarlo desde hoy como una promesa firme en la actividad no figurativa.

Los cuatro expositores, es Suárez Alba el que, a juicio del crítico, se encuentra en posesión de una técnica más depurada, de un vehículo expresivo más perfecto y completo. Esta Exposición, aun no mostrando cosas que encierran novedad alguna, señala el interés actual de la pintura alavesa y el aliento que ella recibe de determinadas instituciones.

RIDRUEJO (Galería Dardo)

Un acuarelista dominador de la mejor técnica, a la cual, para su fortuna, no obliga las muchas posibilidades sensitivas que la pintura encierra. Quizá se note en más de una ocasión en la obra de Ridruejo, que el pintor proceda del campo de la arquitectura, y en tanto más se aparta de los cuidados constructivos tanto más gana su obra en carácter y delicadeza. Algunas de las acuarelas de Ridruejo son, sin duda, de las mejores que en el campo del naturalismo decorativo se han mostrado últimamente en las Exposiciones madrileñas.

LAS VENTAS DE LA ULTIMA TEMPORADA EN LONDRES

La última temporada de ventas en la famosa galería londinense de Sotheby ha producido la cantidad de 2.264.14 libras, distribuida de la siguiente forma:

Pinturas: 573.658 libras.
Objetos de plata: 225.269 libras.
Alhajas: 210.257 libras.
Libros y manuscritos: 294.588 libras.
Objetos curiosos: 166.368 libras.
Muebles: 793.634 libras.

Entre los muchos objetos subastados merecen distinguirse: 'El molino y 'Río con truchas', de François Boucher, fechadas en 1768, vendidas en 9.800 libras; 'Río en un paisaje', de Salomon van Ruysdael, fechado en 1650; 10.300 libras; 'Rama de flores', de Brueghel de Velours; 7.500 libras; 'Doble retrato de los condes Von Rietberg', de Hermann von Ritz; 13.000 libras.

PINTORES ALAVES (Galería Macarrón)

Son estos pintores Armesto, Jimeno Mateo, Moraza Ruiz, Pichot y Suárez Alba. Su obra se exhibe patrocinada por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Vitoria. A estos artistas, distintos en el entendimiento cromático de la pintura, los empareja la misma voluntad de ver las cosas tal como ellas parecen ser, sin mayores cuidados especulativos. De

La última temporada de ventas en la famosa galería londinense de Sotheby ha producido la cantidad de 2.264.14 libras, distribuida de la siguiente forma:

Pinturas: 573.658 libras.
Objetos de plata: 225.269 libras.
Alhajas: 210.257 libras.
Libros y manuscritos: 294.588 libras.
Objetos curiosos: 166.368 libras.
Muebles: 793.634 libras.

Entre los muchos objetos subastados merecen distinguirse: 'El molino y 'Río con truchas', de François Boucher, fechadas en 1768, vendidas en 9.800 libras; 'Río en un paisaje', de Salomon van Ruysdael, fechado en 1650; 10.300 libras; 'Rama de flores', de Brueghel de Velours; 7.500 libras; 'Doble retrato de los condes Von Rietberg', de Hermann von Ritz; 13.000 libras.

NOTICIARIO
PRIMERAS EXPOSICIONES DE PARIS

El curso expositivo de París se inaugurará, en el cuadro de las Exposiciones oficiales, el próximo martes día 8, bajo el título general de 'Campaña Oficial de los Museos', con la exhibición de la obra de Barye, en el Museo del Louvre.

La Exposición Barye durará seis meses y es organizada por M. Pradell, conservador del departamento de escultura del primer Museo de París. En 1875, la Escuela de Bellas Artes expuso la obra de Barye, que fué nuevamente mostrada en 1889. La Galería Alfred Daber hizo en marzo del presente año otra Exposición de acuarelas de este artista. La que ahora se realiza presenta un conjunto de sus obras, que comprende esculturas, dibujos y acuarelas procedentes de los Museos del Louvre, Artes Decorativas, Petit-Palais, Escuela de Bellas Artes y Biblioteca Nacional.

La Sala de Exposiciones del Gabinete de Estampas del Louvre se inaugurará el próximo día 12, con las miniaturas y esmaltes de la donación David-Well, todavía desconocidas del aficionado. La colección está constituida por doce miniaturas de Augustin, entre ellas el retrato de Julieta Recamier; doce de Francois Dumont, con los retratos de Luis XVI y Camille Desmoulins; ocho de Jean-Urbain Guérin, y diversas más de Hall y J. B. Isabey, con los retratos de la familia Bonaparte.

Los esmaltes son de Jean Peitot (siglo XVII); personajes de la época Luis XIV-Colbert), Hall y Weyler (principios del siglo XIX). La Exposición es organizada por Madame Bouchet-Sampierre, conservadora del Gabinete de Estampas.

La tercera Exposición del ciclo será en el Museo Nacional de Arte Moderno, del 11 de octubre al 9 de diciembre, y presenta la obra de Germaine Richier correspondiente a los últimos diez años.

La Exposición que probablemente ofrecerá mayor interés para el aficionado es la que prepara para este mes el Museo de Orangerie, dedicada a Odilon Redon. Esta Exposición es un verdadero homenaje al gran pintor bordelés, en la que se ofrecerá, después de las últimas retrospectivas de 1926, en el Museo de Artes Decorativas, y la de 1934, en el Petit Palais, un magnífico conjunto, representado por su primer período en blanco y negro, carbones y litografías, período atormentado, expresionismo subjetivo y la época intermedia de 1890 a 1900. Estas obras proceden de Museos y colecciones particulares de Holanda, Suiza, Estados Unidos, etc.

En el 'Pavillon de Marsan' se inaugurará el día 25. En esta Exposición de Arte francés contemporáneo, que permanecerá abierta al público hasta el día 25 de diciembre, y será realizada bajo la dirección de un Comité de cinco miembros: Paul Breton, Michel Fara, René Herbst, René Yribarren y Hervé de Loree.

En la Biblioteca Nacional se inauguró ayer su tradicional Exposición anual de pinturas y grabados franceses, con una retrospectiva de Maria Laurencin, fallecida hace algunos meses.

PINTURAS EUROPEAS EN U. S. A.

El Wadsworth Atheneum de Nueva York acaba de adquirir tres pinturas italianas del siglo XVII: 'Sacrada Familia' y 'Retrato de la Riccardi en Sybilla', de Salvador Roso, y 'Escena pastoral', de Giovanni Benedetto Castiglione. Estas obras constituyen la adquisición más importante del Museo, después de la compra en 1934 del 'Retrato de un joven', de Rembrandt.

Otra reciente adquisición del Wadsworth Atheneum es la del cuadro hasta hoy más antiguo de América, pintado en 1664 y que representa a la señorita Elisabeth Eggington. Hasta ahora la fecha más antigua concedida a un retrato pintado en U. S. A. era la del año 1870.

EXPOSICIONES EN AUSTRIA

Durante estos días se celebran en distintas ciudades austriacas las siguientes Exposiciones:

◆ VIENA: Exposición de otoño de la Asociación de artistas plásticos. Décimo aniversario del grupo artístico 'Der Kreis'. 'El artesano danés contemporáneo'. Exposición conmemorativa del centenario de la muerte de Peter Krafft. Pinturas de Heubeger. 'Fauquier' y el arte barroco austríaco en la época de Mozart'. Pinturas de Pieter Brueghel. Exposición anual de artistas plásticos femeninos. Cerámica yugoslava contemporánea. Exposición Rembrandt.

◆ SALZBURGO: 'Mozart en Inglaterra' (dibujos). Bial del arte cristiano contemporáneo. 'Salzburgo en la época de Mozart'.

◆ LINZ: Arte egipcio antiguo. Exposición Hans Frantz. Exposición de artistas del Alta-Austria.

◆ INNSBRUCK: 'El artesano tírolés'.

◆ GRAZ: Exposición conmemorativa del tricentenario del nacimiento de Fischer von Erlach. Exposición circular del Gobierno provincial tírolés sobre el dibujo austriaco. Exposición de xilografías de Ernesto Dombrrowski.

PROTESTANTISMO EN EL MUNDO ACTUAL
DIALOGO Y DISPUTA
Por ENRIQUE MIRET

EL padre Lombardi, en uno de sus últimos viajes por España, afirmó que los católicos españoles no estábamos acostumbrados a dialogar. Supongo que quería decir que estamos dispuestos en seguida a convertir cualquier divergencia con nuestro interlocutor en un comienzo de disputa, en la que se defiende más el amor propio que la razón.

Sería interesante poder analizar con más detenimiento esta afirmación. Yo no sé si es tan clara como le pareció al padre Lombardi. A mí me parece que sería preciso hacer una distinción importante.

Hay católicos que prefieren adoptar una postura discreta en cuestiones religiosas, y evitan la discusión. Son, por lo general, gente modesta y sencilla, en poco contacto con los ambientes apostólicos, y que tienen su religión como un pequeño santuario íntimo, no muy cultivado intelectualmente, pero al que acuden frecuente y piadosamente. Suelen ser personas tímidas o poco expansivas, y que a veces se dejan llevar demasiado del respeto humano, más por debilidad o delicadeza de carácter que por falta de convicción.

En el extremo opuesto están los que podríamos llamar ecstasios oficiales de la religión. Aquellos que pertenecen a alguna Asociación religiosa y se consignan miembros del grupo, con la obligación de defenderse, venga o no a cuento, contra tirios y troyanos. Estos son los que hacen alarde de su catolicismo — con oportunidades o sin ellas —, y que en demasiadas ocasiones no están en sus vidas a la altura de lo que discuten.

Pero ninguno de estos dos grupos nos puede servir de ejemplo. Solamente debe ser nuestro modelo el tipo de cristiano que describió San Pedro en una de sus cartas, cuando dijo: 'Estad prontos a dar razón de vuestra esperanza al que os lo pidiere'.

Esta es la actitud correcta del católico. No la del ataque, sino la del diálogo. Pero diálogo con quien desea tenerlo; porque puede ocurrir — como le pasó a Cristo con Pilato — que no haya verdadero deseo de dialogar en nuestro interlocutor, y entonces el discreto silencio o una amable franqueza en plantear la situación es la mejor postura.

La frase de San Pedro es digna de reflexión, porque en pocas palabras nos da la clave de lo que debemos hacer.

En primer lugar, debemos tener una formación religiosa suficiente. No podemos llamarnos cristianos y no saber claramente lo esencial de nuestra doctrina. De ahí que sea muy necesaria la lectura reposada de algunas obras religiosas — hoy se han publicado muchas y muy bien hechas — que nos den ideas fundamentales y claras.

En segundo lugar, debemos aceptar noblemente el diálogo, siempre que lo desee con sinceridad nuestro interlocutor. Y eso con prontitud y sin deseo de polémica: el tono de la frase de San Pedro es suficientemente expresivo en este sentido.

No quiere esto decir que seamos demasiado ingenuos y que seamos conceder toda la razón a nuestro contrario; se trata sólo de estar dispuestos los dos a abrazar la verdad. Esa situación de ánimo noble e imparcial — aunque no lleguemos inmediatamente a un acuerdo — es la única eficaz. No podemos aceptar esa costumbre de los 'abiertotes', de ser cerrados a todo diálogo con los demás católicos que piensan de distinta manera que ellos. Hay que desterrar esa conspiración del silencio, que utilizan en exceso. De la misma manera que no debemos ser

como los cerrados, que siempre están abiertos a la acalorada disputa. Dialogar no es disputar.

Algunos pensarían que hubiese sido mejor que el padre Lombardi hubiera recordado a los españoles la utilización del diálogo, que tradicionalmente se ha hecho en nuestra literatura. De esa manera su observación hubiese resultado más positiva.

Porque hay muchas y muy sabrosas obras de nuestra historia literaria — unas profanas y otras religiosas — que usaron este procedimiento. El marqués de Santillana escribió los 'Diálogos de Blas contra Fortunas'; los hermanos Valdés se hicieron clásicos con el 'Diálogo de la lengua'; el de Lactancio con un aretiano; Vives enseñó el latín en una de las más sabrosas obras de nuestra literatura dialógica. Y nadie puede olvidar los amables intercambios de ideas de los interlocutores de 'Los nombres de Cristo', de fray Luis de León, o los muy sabrosos de fray Juan de los Angeles en sus 'Diálogos de la conquista espiritual' o los bellos 'Diálogos del amor', de León Hebreo.

Esa es nuestra tradición, y a ella podemos y debemos volver, de la misma manera que así nos enseñó también a descubrir Santo Tomás de Aquino, exponiendo los pros y los contras de todas las cuestiones de teología que trató; o Nicolás de Cusa, el cardenal amante de una metafísica del diálogo, y que hoy es presentado por bastantes católicos como modelo de filósofos precursores de muchas cuestiones actuales. Nuestra mente — si analizamos nuestro discurso — no procede de otra manera; parece que tengamos establecido un perpetuo diálogo en nuestro interior, que nos va permitiendo acotar la verdad entre los extremos divergentes, señalándonos su difícil pista.

Debemos, por tanto, los católicos españoles procurar fomentar ese sentido ponderado que aconsejaba San Agustín al recordarnos que no hay falsa doctrina en que no se hallen mezcladas algunas verdades, unido a ese respeto por la verdad religiosa, y venida de Dios mismo, que se contiene en las fuentes de la revelación, de cuya custodia e interpretación infaillible encargó Cristo a su Iglesia.

El hombre, ante la verdad divina, es un pequeño pígameo que debe examinar con San Pablo: 'Oh profundidad de la riqueza, de la sabiduría y de la ciencia de Dios! ¡Cuán insondables son sus juicios e inescrutables sus caminos! Ante Dios tiene que ceder evidentemente el orgullo de cualquier postura personal; pero nosotros no podemos adelantarnos ningún juicio definitivo contra nuestros contrarios, ya que San Pablo nos pide que no juzguemos antes de tiempo'.

¡ES INMORAL CONSTRUIR MAL? Monseñor Rodhain ha respondido a esta pregunta hecha por el periódico francés 'L'Express'.

En su respuesta señala que a los niños se les debería educar acerca de los diez mandamientos planteando los problemas que, en nuestra civilización, corresponden a estos mandatos divinos.

Y uno de ellos debe ser el quinto mandamiento, que pide: 'No matar'. Al explicar este precepto se debería decir: 'Si eres arquitecto, construye sólidamente las casas; si eres ingeniero aeronáutico, vigila los cálculos de tu nuevo tipo de avión; si eres auto-movilista, no cometas imprudencias, y que en lo que has de hacer sea grave'.

BAJAN LOS DIVORCIOS EN AUSTRIA.—Desde 1946 a 1954 ha bajado enormemente la cifra de divorcios en Austria. En el primer año de los citados, el número de ellos fué de 19.351, y en el último año de los indicados sólo llegó a 8.227, o sea menos de la mitad que ocho años antes.

Este mismo fenómeno se observa en Alemania occidental, donde llegaron al máximo en 1948, con 87.000, y ahora han descendido a 45.000.

Los divorcios civiles en Alemania se dan en mucha mayor proporción entre cónyuges protestantes que entre católicos.

PROGRESA EL COTOLICISMO EN BIRMANIA.—Cada vez aumentan en mayor proporción las conversiones al catolicismo en Birmania. Sobre todo en la región Norte, que está suada en plena jungla.

Por ejemplo, en Mytkyna, en 1940, no había ningún sacerdote católico; hoy existen seis y habría trabajo para cinco más.

UNA JOVEN JUDIA SE HACE CARMELITA.—La Prensa israelita ha comentado con fuerte apasionamiento la entrada de una joven judía en el convento del Monte Carmelo.

Con ese motivo, monseñor Vergari tuvo que dar una nota a la Prensa aclarando el significado de esta decisión, que era tomada por algunos como una defección patriótica.

Contentos con su hogar

San Muebles PLYM FERNANDEZ BRAVO

GRAN VIA, 40

Entrada

CONCEPCION ARENAL

Teléfono 31 21 17

(Frente a Pasapoga)

DORMITORIOS

COMEDORES

DESPACHOS

TRESILLOS

CUARTOS DE ESTAR

MUEBLES - BAR

COLONIALES

ARANAS DE CRISTAL

RECIBIMIENTOS

CONSOLAS

NO HAY TERMINO MEDIO: COMPRAR MUEBLES PLYM O QUEDARSE SOLTERO

MUCHOS ARTICULOS MUY PRACTICOS PARA REGALOS

SIN PALABRAS

(Francisco J. Manóvil)



Todos los deportes



El amistoso de ayer en Santa Isabel

Victoria del Arenal sobre el San Lorenzo por 5 tantos a 2

En el Campo Municipal de Santa Isabel se jugó ayer un partido de fútbol entre un equipo del Arenal y el Club San Lorenzo, éste de la categoría de Modestos. Entró en disputa un trofeo, que se adjudicó el Arenal en virtud de su victoria por cinco tantos a dos.

Hubo regular entrada para la tribuna, pues el partido había despertado expectativa, a la que no correspondió el juego desarrollado por ambos equipos. El aburrimiento fue casi total. Los arenalistas demostraron bastante superioridad y ganaron sin forzar demasiado el ritmo del encuentro, mientras que el San Lorenzo se mostró más codicioso, pero tampoco llegó a emplearse con demasiado interés.

En el Arenal hubo caras nuevas y, por consiguiente, la falta de acoplamiento fue manifiesta. Por el San Lorenzo, lo que cabe destacar es su afán de crear juego de conjunto, lo cual consiguió solamente a ratos porque en todos sus jugadores se observó falta de entrenamiento.

Pese a que fue un partido de "guante blanco", se lesionaron uno de los guardametas del Arenal, el portero del San Lorenzo, un defensa de este equipo y algún que otro jugador salió del campo con posibles "abolladuras". Uno de los guardametas se abrió el párpado inferior del ojo izquierdo, y dos jugadores más salieron con contusiones.

De todo el partido, lo mejor fue el primer tiempo, ya que a esta fase tocó lo más vistoso de las jugadas. En el segundo, el sopor fue total. Los goles fueron marcados por el siguiente orden: Valentín, a los diez minutos, consigue el primero para el Arenal de un tiro al ángulo. A los 20 minutos hay un disparo contra la portería del San Lorenzo y un defensor del equipo de la casa evita un tanto seguro. El correspondiente al balón con las manos para evitar un tanto seguro. El correspondiente al balón con las manos para evitar un tanto seguro. El correspondiente al balón con las manos para evitar un tanto seguro.

A los seis minutos del segundo tiempo el interior derecho del San Lorenzo culmina un avance de la delantera con un tiro de cerca. El 2-3 arriba al San Lorenzo, que llega a ejercer cierto dominio sin que la delantera acierte en el remate. A los doce minutos, Miralles bate al portero del San Lorenzo con un tiro fulminante que se estrella primero en la cara interna del larguero. Cuatro-dos a favor de los arenalistas. A partir de este momento el San Lorenzo cede cada vez más y Ferrerol consigue el quinto gol para el Arenal. Las lesiones, que se registraron en esta fase, contribuyeron a hacer más aburrida la lucha.

Dirigió admirablemente el encuentro el colegiado santiagués Lino, ayudándole en las bandas los también colegiados locales Eugenio de Francisco y Juan Vázquez.

Nos agrada hacer destacar el gesto del presidente del Colegio de Arbitros de Santiago y practicante, don Marcelino Vázquez, que atendió solícitamente

El Real Madrid (con Kopa) pierde con el Alicante, por tres tantos a dos

MADRID, 12. — El Alicante ha vencido a un equipo del Real Madrid, con Kopa en el primer tiempo, por tres tantos a dos, en partido-amistoso jugado esta tarde. El Estadio Bernabeu registró menos de media entrada y el encuentro resultó soso y aburrido por el escaso juego de ambos equipos. El público mostró frecuentemente su desagrado. El primer tiempo finalizó dos a uno a favor del Alicante.—Añil.

Campeonato de juveniles

Victoria fácil del Gimnástico de Sar frente al Júpiter

Comentaba el jueves, aludiendo al partido celebrado ayer en Santa Isabel, una posible victoria de las huestes del Gimnástico sobre su rival de turno, en esta ocasión el Júpiter, pero el pronóstico no sólo lo tachaba de aventurado sino, también, de prematuro. Quisieron las circunstancias ayudarnos esta vez y las cosas salieron tal como las habíamos pronosticado.

Se presentó el del Júpiter farto de dos elementos, esenciales para poder dar una réplica eficiente al Gimnástico. No obstante, nuevos muchachos salieron a defender sus colores y ello supone un serio handicap para sus proyectos. De todas formas supo mantener el ritmo a lo largo de todo el primer tiempo y a punto estuvo de conseguir el empate cuando apenas iban cinco minutos de la segunda parte. Entonces, el juego más sereno, aunque falta de momentos del Gimnástico, fué dando señales de un mayor conjunto y mejor juego y fruto de ello los tres nuevos goles conseguidos a los siete, veintidós y treinta y cuatro minutos de juego.

El Gimnástico fué superior al Júpiter.

El primer en marcar, que después había de continuar mandando en el terreno de juego, fué el Gimnástico por medio de Rafa, quien aprovechado un avance atropellado de su delantero consigue de tiro flojo pero colocado el primer gol. Valentín, portero del Júpiter, interviene en distintas ocasiones a tiros de Rafael y Vigo y, el mismo Picó, guardameta del Sar, tiene que hacer una arriesgada salida lanzándose a los pies de un contrario para salvar un gol irremediable. Finaliza

Segunda División

Eibar y Avilés empatan a un tanto

EIBAR, 12. — El Eibar y el Avilés han empatado a un tanto, en partido de Segunda División celebrado esta tarde.

Eligió campo el Eibar y el Avilés salió en tromba en busca del gol rápido que le permitiera después organizar la defensa. Pero fueron los locales los que marcaron a los 30 minutos por medio de Beracibar. A los 39 minutos avanzó Taranco y pasó medido a Pérez Ocaña, y éste marcó el gol con mucha serenidad. Coj empate a uno terminó el primer tiempo.

En la segunda parte, en un choque de Doyal con el portero del Eibar, resultó lesionado el delantero centro asturiano y fué retirado del terreno de juego. Los forasteros retrasaron sus líneas y el partido se convirtió en un forcejeo entre medios y delanteros ebarrés y medios y defensas asturianos, llegándose al final del encuentro con empate a uno.

El colegiado aragonés, señor Vela, tuvo momentos buenos, pero también cometió errores garrales y perjudicó al equipo local.—Añil.

SESTAO, 2. — INDAUCHU, 1. BALBAO, 12. — En partido de Se-

gunda División el Sestao ha vencido al Indauchu por dos tantos a uno.—Añil.

BARACALDO, 1. — GERONA, 1. BILBAO, 12. — En partido de Segunda División celebrado esta tarde el Baracaldo y el Gerona han empatado a un tanto.—Añil.

Fútbol internacional

Argentina venció a Uruguay, por dos tantos a uno

PAYSANDU (Uruguay), 12. — En partido internacional de fútbol, Argentina ha vencido por dos tantos a uno al Uruguay.—Añil.

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

Tercera División

Arsenal, 5-Ribadeo, 2

Con un tarde magnífica se celebró en el Estadio "Manolo Rivera" el encuentro del grupo primero de la Tercera División, entre el Arsenal y el Ribadeo.

El público, bastante escaso, a excepción de la tribuna ocupada casi en su totalidad por socios del equipo ferrolano. Designado para el arbitraje el colegiado coruñés señor Cabo, al que auxiliaban en las bandas los colegiados ferrolanos señores José y Soto, eliminaron en la siguiente forma:

Arsenal. — Pablitio; Villar, César, Carlos; Miguel, Seijas; AJulis, García, Peissa, Naya y Román. Ribadeo. — García; Carlocho, Uli-

ses, Cobi, Yuchi, Lucas, Ocaña, Alvarado, Formil, Mosquera y Mado. Da comienzo el partido en el que el Arsenal llega unas cuantas combinaciones, con un tanto que hacen provecho, como es lógico a su favor, una buena golada. No obstante en este primer tiempo se anotó solamente dos tantos contra el Arsenal y terminó con un tanto a favor del conjunto ferrolano, marcado por Peissa, que después de un magnífico avance hizo una internación magnífica las intenciones de varios compañeros y curiando también al portero garcía, que lo batió en un fuerte disparo cruzado.

Cuando faltaban cinco minutos para terminar este tiempo, ocurrieron los dos tantos en el curso de un ataque que el arbitro no quiso ver.

Reanuda la segunda parte, a los 10 minutos, lleva el Arsenal un avance y garcía entre los setecientos rematando velozmente, curiando la acción del portero que había abandonado el marco. A los 12 minutos, se produjo el tercer tanto del Arsenal, vistisimo jugada llevada entre Komán, Naya y Zozan, en la que Komán, después de varios pases entre otros jugadores, lanzó un fuerte tiro cruzado que valió el tercer gol.

Mario, del Ribadeo, a los 14 minutos, marcó el primer tanto de su equipo; y a los 20 minutos Roman, en otro disparo cruzado, elevó al marcador el cuarto tanto del Arsenal.

El quinto y último tanto del Arsenal, lo marco Ajuna a los 15 minutos después de una magnífica combinación de los que fue instigador, pensándose que el tanto fue castigado el Arsenal con una falta, ejecutandola Uli-

ses y con gran asombro de los jugadores y espectadores el balón se coló por el solo sin tocarle ninguna jugada en el marco ferrolano.

El colegiado señor Cabo hizo un magnífico arbitraje, y terminado el partido fué felicitado por los dos equipos por su discreta y acertadísima actuación. — MENDEZ DIAZ.

EL JUVENIL VENCIO AL FABRIL, POR DOS TANTOS A UNO. Se celebró en Riazor el encuentro de fútbol entre los dos equipos coruñeses, Fabril y Juvenil. Venció el Juvenil por dos tantos a uno. Al ganar la acción al portero Tato, del Fabril, Romualdo, a los ocho minutos de comenzado el encuentro, marca el primer tanto del Juvenil. El segundo gol fué marcado desde fuera del área, al coger despreviéndolo al portero, trascurriendo un cuarto de hora del segundo tiempo. El Fabril marcó el gol de honor faltando tres minutos para terminar el encuentro por mediación de Borrás.

El encuentro fué de emoción pero careció de calidad. Fué más efectivo el Juvenil en el área, mientras que el Fabril jugó horizontalmente en el centro del terreno, pero sin eficacia. El árbitro expulsó a Guillín, quizá en determinación excesiva, pero su labor arbitral ha sido en general buena.

Alineaciones: — Madriles: Sanmartín, Tomás, Tella; Rebeca, Firi; Guillín, Calvo, Romualdo, Avelino y Susi. FABRIL. — Tato; Porvén, Franco, Gabán; Pombó, Saavedra; Bouzas, Kadul, Ito, Suso y Borrás.

TURISTA, 3 - ORENSE, 2. VIGO, 12. — En partido de Tercera División de Liga, el Turista de Vigo venció al Orense, por tres tantos a dos.

Mañana, en el Inferniño, ARSENAL-LUGO

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se jugará en el Inferniño un

emocionante y disputado encuentro entre el Arsenal y el Lugo, perteneciente al campeonato de Tercera División.

Viene el Lugo dispuesto a puntar y sacarse así la espina del empate que el pasado domingo logró en los Millores del Orense. La campaña del equipo lucense es magnífica, por lo que figura entre los cabeceles de la competición.

Por su parte el Arsenal no puede dejar escapar esos dos puntos, si mantiene esperanzas de clasificarse, ya que los puntos perdidos a principio de temporada son difíciles de recuperar después, sobre todo cuando hay varios clubs que pretenden la clasificación y no se desquician.

EL FERROL SE DESPLAZA. Hoy, a primeras horas de la mañana, salen Gijón y Sama de Langreo, los expedicionarios del Club Ferrol, que domingo y lunes jugarán contra el Gijón y Langreo, respectivamente.

Los jugadores que se desplazan son los siguientes: Porteros: Zamorita y Manolo. Defensas: José Carlos, Sánchez, Anca, Carillos, Somoza, Melón, medios, y en la delantera: Bello, Malpica, Suco, Franco, Padrón, Fondo, Ticho, Seijas, Montes y José Luis.

Como se verá la expedición que lleva Vázquez es numerosa, pero hay que tener en cuenta que los encuentros serán dos y seguidos.

Destacamos teniamos mucha suerte en este desplazamiento, y le dan un buen susto al Gijón, que aunque es campo difícil no es imposible.

CLASES DE Cultura general, Ingreso, Bachillerato y E. de Comercio, Taquigrafía y Mocografía al tacto. General Franco, 47, 2.º — Ferrol.

ASUNTOS Judiciales Testamentarias, Particiones, Derechos Reales, Documentos, contratos, Procurador, Juan José Martínez—Real, 231—4º.

CLASES DE SOLFEO de Magisterio y Comercio. Faliaco, 61—1º — Ferrol.

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla CIRUGIA GENERAL Especialista del aparato digestivo Rúa Nueva, 16-2º. Teléfonos, 1384 y 1123 SANTIAGO

Anuncios por palabras

ALQUILERES

EN SANTIAGO piso céntrico, todo confort, calefacción, teléfono, alquilase anual. Razon: Aparato, 28. — Pontevedra.

AUTOMOVILES

VENDO SEAT, Austin 10 H. P., servicio público y Flat 1400, servicio público. Razon: Luis Leira, Oallano, 7 y 9. — Ferrol.

COMPRAS-VENTAS

SE VENDE "Vespa" modelo especial, seminueva. Verla en Garage Auto-arcambios. Campo Batallón, 12. — Ferrol.

FINCAS

DESEO casa y tierra en arriendo, herencia comunicaciones entre Ferrol-Jubia. Ofertas por escrito: J. Hermida, Cruz del Pouso. — Ferrol.

VENDO casa nueva, piso

libre. Razon: esta Administración. — Santiago.

VENDESE en Jubia casa

dos plantas desahogada, con dos terrazas tierra. Informes: Jesús Millanero, Carreira de Castilla, 44. Ferrol.

SE VENDEN solares

en Ferrol. Razon: esta Administración. — Santiago.

PERDIDAS

PERDIDA lamiña a plazo fijo n. 2675. Caja General Ahorros, rogándose devolución dicha Caja. Ferrol.

PERDIDA gafas graduadas

por calle General Franco, rogándose entrega en María 14-3. Ferrol.

PERDIDA gafas graduadas

por calle General Franco, rogándose entrega en María 14-3. Ferrol.

TRASPASOS

SE TRASPASA botillería Darán razón en Sol, 95, bajo. — Ferrol.

TRASPASO almohada de vi-

nos en calle Huertas, 37, bajo. Razon en el mismo. Santiago.

VARIOS

ACADEMIA Conductores de Automóviles Ferrol. Ray Emeciano garantiza. Rápida obtención de carnet. San Andrés 18º primero.—La Coruña.

CLASES DE Cultura gene-

ral, Ingreso, Bachillerato y E. de Comercio, Taquigrafía y Mocografía al tacto. General Franco, 47, 2.º — Ferrol.

ASUNTOS Judiciales

Testamentarias, Particiones, Derechos Reales, Documentos, contratos, Procurador, Juan José Martínez—Real, 231—4º.

CLASES DE SOLFEO de

Magisterio y Comercio. Faliaco, 61—1º — Ferrol.

Claves del Tanteador Dardo

Correspondientes a la 6.ª jornada del Campeonato de Liga del 14 de Octubre de 1956

PRIMERA DIVISION

C	At. Bilbao Barcelona	I	Español Las Palmas
E	Real Jaén Valencia	N	Osasuna Celta
R	Coruña R. Sociedad	A	Valladolid Zaragoza
T	Sevilla Condal	Z	At. Madrid R. Madrid

Partidos 2.ª División que figuran en quiniela

H	E. Algeciras Mestalla	S	Eldense Betis
J	Murcia Tenerife	V	Hércules Alaga
P	S. Fernando At. Ceuta	X	Córdoba Granada

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Avenida del Generalísimo, 84. Teléfono 2443. — EL FERROL Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de Tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos. Director: Dr. OTERO VALCARCEL. Jefe de la Clínica de Neurología y psiquiatría del Hospital de Marina. Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar. Consulta en el mismo edificio de 12-30 a 2-30.

LA CASA DE LAS MOTOS

Automoto 2

REPUESTOS - ACCESORIOS REPARACIONES

General Franco, 86 - 88 - A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Laboratorio del Dr. Daporta González

SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE Rúa del Villar 66 Teléfono 1583 SANTIAGO DE COMPOSTELA ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE

ALMACENES

PRIMER SORTEO DE UNA MOTO

En combinación con la Lotería Nacional de Navidad

Al efectuar sus compras solicite los números para este sorteo

La Fábrica

Galiano, 39

EL FERROL DEL CAUDILLO

Ante una fecha
El almirante don Salvador
Moreno Fernández,
ha pasado a la reserva



Es buena esta fecha del 14 de octubre, para señalarla con púrpura blanca. Es hoy un día, el 14, que será mañana...

Don Salvador Moreno Fernández, español, marino y ferrolano, ha vivido para el mar. Nadie como él ha sentido la influencia del mar...

Por imperativo de la Ley, pasa a la reserva. Pero la edad no ha hecho milia almana en su semblante...

Una máquina escribir
nacional o extranjero de las mejores marcas.

Puerto
Entradas. - Vapores: "Tormes", de Bilbao, con carga general...

Enceradoras - aspiradores
CASA SIGMA, Sagasta, 14 y 16 FERROL

FERROL AL DIA

Vida Religiosa

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS
Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia conventual de la Encarnación.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA
Hoy, día 13, tendrá lugar en la iglesia de las Angustias (PP. del Corazón de María) los cultos mensuales en honor de la Santísima Virgen de Fátima.

Estos cultos serán aplicados en sufragio del alma de don Juan Golpe Padilla (q. e. p. d.)

Cine de la Avenida

CAPITOL

HOY
Con un éxito sin precedentes, continúa en cartel esta maravilla de la cinematografía

Hombre o demonio
Estreno en magnífico Technicolor

Por SOFIA LOREN Y ANTHONY QUINN

Funciones: A las 6, 8 y 11 (Tolerada menores)

NOTA.-Le recomendamos retire hoy sus localidades para mañana

Cinema

HOY
A las 6, 8 y 11

GRANDIOSO ESTRENO
n Technicolor

ROBERT TAYLOR
AVA GARDNER
HOWARD KEEL
ANTHONY KINN

Una Vida Por Otra
TECHNICOLOR LI

El Oeste de las grandes aventuras
UN EXITO FANTASTICO! (Mayores)

REINA
TEL. 1464 - 2167

HOY
A las 6, 8 y 11

El hombre tranquilo
(Technicolor)

Lo más maravilloso que ha dado al cine, el genio de JHON FORD

Con JOHN WAYNE Y MAUREN O'HARA

(Apta para todos los públicos) Complemento: NO-DO

Madrid-Paris
TEL. 2242

HOY
A las 6, 8 y 11

La viuda alegre
(Technicolor)

¡Deslumbrante! ¡Fastuoso! ¡Espiñal!

Plena de color y vida Con LANA TURNER Y FERNANDO LAMAS

(Autorizada mayores) Complemento: NO-DO

Juanita Espinós, en El Ferrol

Gran floración de voces femeninas

Antes, en el descanso y después del recital poético-musical que Juanita Espinós Orlandi dió en el Teatro Jofre, en colaboración con la Coral Polifónica de la Empresa Nacional Bazán, el viernes, tuvimos ocasión de conversar con ella.

La charla, que iba a ser periodística, discurrió por unos cauces de intimidad y cordial recuerdo. Cuando nos dimos cuenta vimos que mucho de ellos no podría interesar al lector, por ser sumamente subjetivo.

No obstante, algunos datos interesantes y respuestas. Desearíamos conocer su opinión sobre el momento femenino, en cuanto a la música y a las cantantes.

—Ángeles Oteín y Lola Rodríguez de Aragón —nos dice— están sacando unas discípulas estupendas. —Buen momento femenino, entonces.

—Ya lo creo, aparte de María de los Angeles Morales, Victoria de los Angeles, ahora pasada a la intimidad del hogar, y de Consuelo Rubio, hay otras voces de gran porvenir.

—¿Por ejemplo? —Pilar Lorengard, que ya a actuar ahora nada menos que en diecinueve naciones distintas, es un recorrido de verdadera categoría.

—¿Y de las no conocidas? —No lo es del público en general Tere Berganza, que acaba de obtener el premio "Lucrecia Arana" y que también va a actuar en el extranjero.

—¿"Mezzo"? —No, soprano, y con unas posibilidades estupendas. —¿Mas valores jóvenes? —Isabel Penagos.

—¿A que atribuye este triunfo femenino? —En primer lugar al momento, y después a que la mujer suele poner vocación donde el hombre sólo encuentra oficio.

—¿Hombres que triunfan? —Valores jóvenes muy pocos; el gallego Campó a quien le he oído en el "Barbero de Sevilla" una versión muy elogiada. Y poco más.

—¿Qué le ha parecido la Coral Polifónica? —Inmejorable; tiene voces excelentes y muchísimas posibilidades. —¿Acertaron con su gusto? —No era mi gusto personal el que se trataba de complacer, sino de obtener un todo armónico. Es el tercer programa que para el mismo recital se ha confeccionado y creo que supera a los anteriores.

—¿Complacida? —Mucho; tanto las voces del conjunto como los solistas se han ganado los calurosos aplausos que todos les han tributado.

—¿Qué papel haría nuestra Coral fuera de casa? —La fama de que goza fuera es la mejor respuesta. Quizá sean ustedes mismos los que menos aprecien su gran valía a fuerza de sentirlos como cosa propia y escucharlos con frecuencia.

En aquel momento, entraron a saludar a Juanita Espinós, la señora de Rodríguez Vita, acompañada de la señora de Seoane Pampín y otras distinguidas señoras y señoras de la sociedad ferrolana.

La conversación pasó a un recordatorio de otras ciudades y viajes amistados.

Con su sencillez encantadora Juanita Espinós departió con nosotros hasta que vinieron a llamarla. Sus compromisos le obligaban a romper aquel coloquio que a todos nos supo a poco.

EMILIO ALCIRA

Una bicicleta garantía
Casa SIGMA, Sagasta, 14 y 16 FERROL

REGISTRO CIVIL
Nacimientos. — José Francisco Coasas Sacras y Juan Carlos Beilas Duabang.

Matrimonios. — Manuel Rufo Pérez, con Josefina Vázquez Vez, y Benito Piñero Castro, con Aída Grandal Castro.

Defunciones. — Manuel Pardo Pérez, de 72 años; Antonio Fernández Fernández, de 54 años; y Juan Golpe Padilla, de 77 años.

Disposiciones de Marina

Se promueve al empleo de capitán de fragata, al de corbeta don Manuel Romero Cumbre.

—Idem al de teniente de navío, al alférez de navío don Ramiro Gutiérrez Rivas.

—Idem ídem a los ídem don Manuel de la Puente Sicre, don Pedro Peralta Galino y don Manuel Zambrano Ortega.

—Se nombra auxiliar de almacenamiento del material americano en el Departamento de Ferrol del Caudillo, al capitán de Intendencia don Francisco Luque Beira.

—Idem ídem en el Departamento de Cartagena, al teniente de Intendencia don José Español Iglesias.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María de las Mercedes Ororbin Robato, al teniente de Intendencia don Pedro Velán de Francisco.

—Idem, con la señorita María de las Virtudes Bufán de Alba, al teniente de Infantería, don Jaime Comago Bonafont.

—Idem, con la señorita María Antonia Morán Valdés, al teniente de máquinas, don Luis Fernández García.

—Idem, con la señorita María Luisa Soledad Monjé Ruiz-Salinas, al teniente de navío don José Cano-Manuel Mercedes.

—Idem, con la señorita Concepción Martínez Gallardo, al capitán de corbeta don Julián Sicilia María.

—Se destina a la Comandancia de Marina de La Coruña, al comandante de Infantería de Marina, don César Otero Valcarlos.

—Se confirma en su destino de Cuartel de Instrucción de Marina, a los sargentos de Infantería de Marina, don Aveñino Martínez Sánchez, y don Juan Pocat Sobrado Soto.

—Idem ídem en la Ayudantía Mayor del Arsenal de Ferrol, al ídem don Agustín Tudela Ruiz.

—Se señala el haber mensual de retiro de 5.641'24 pesetas, al coronel de Intendencia, D. Miguel Rosendo Roure.

—Cassa baja en la Armada, por fallecimiento, el coronel de Ingenieros Navales, don Antonio Castel de Luna.

Otras noticias

LA FIESTA DE LA RAZA
Fue ayer el Día de la Raza, fiesta de la Hispanidad, día de gala en conmemoración de la insignie efeméride.

Las ediciones oficiales estuvieron engalanadas, y no hubo trabajo en la Bazán ni en las damas factorías, y en general, en toda clase de obras. El Comercio, permaneció cerrado, excepto el comercio de café y bars.

Las baterías de la Plaza y del Parque, hicieron las salvas reglamentarias. El Cuerpo de Correos festejó el día de la Patrona, asistiendo todo el personal a una Misa rezada en la iglesia parroquial de San Julián, presididos por el administrador, don Antonio Kapello Rubio, recibiendo todos la Sagrada Comunión.

También la Benemérita, festejó el día del Pilar, en la forma acostumbrada. Hoy, el Cuerpo de Correos, asistirá a una Misa de Requiem por todos los fallecidos del Cuerpo, en la iglesia de las Angustias (calle de Carlos III).

La expiación del tiempo, contribuyó a festejar fecha tan señalada. NOTIAS NECROLOGICAS
Días pasados falleció en La Coruña la respetable señora doña Enriqueta Tabo Miramontes. La finada contaba cinco años de edad, ligada durante muchos años a la vida ferrolana, era apreciadísima en nuestra ciudad. Hace unos años, había trasladado su residencia a La Coruña, con su hermana, doña María, fallecida también, viuda del inspector general de Sanidad de la Armada, don Manuel Sotolongo de Pineda, de grata memoria.

Descansa en paz, y recibirá sus deudos la expresión de nuestro pésame.

Una lámpara de adorno
Muchos modelos, de las últimas novedades, en Casa SIGMA, Sagasta, 14 y 16 FERROL

TOMBOLA DE CARIDAD
Turnos de señoras para hoy, día 13: De doce a dos: Macamen Cublot, Finola Rodríguez, Pepa Reguera y Mercedes Romalde.

De seis a siete y media: Conchita Puantes, Mercedes Rey, María Blanca Méndez y María Luisa Landeira.

De siete y media a nueve: Mercedes Prado, Concha Armeso, Gálcas López Oliver y María José Prado.

De nueve a diez y media: Conchita Leira, Mercedes Leira, Nieves Acción y María Rosa Gómez.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO
En cumplimiento de las disposiciones vigentes, se ha recibido en esta Cámara Oficial de la "Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles" los siguientes avisos de mercancías no retiradas en destino y que fueron facturadas en pueblos correspondientes a esta demarcación.

Expedición P/v. número 2265, de Ferrol para Vigo, compuesta de un bulto c/ ladrillos cocina de 32 kilos de peso. Remite: Pedro Gómez. Consignatario: Productos Luz. De fecha 24-3-56.

Expedición P/v. número 4128, de

Ferrol para Bilbao, compuesta de 20 fardos sacos vacíos. Remite: Almacenes T. Silvar. Consignatario: Industrias del Cemento. De fecha 3-8-56.

Expedición G/v. número 7642, de Ferrol para Bilbao, compuesta de una caja lenguas baculo. Remite: Francisco Vigo. Consignatario: Imanol Idoeta. De fecha 26-8-56.

Lo que se pone en conocimiento de los remitentes, pues si en el plazo de 20 días no fueran retirados, serán vendidos en pública subasta.

El Ferrol del Caudillo, 11 de octubre de 1956.

Una nevera para su hogar
muchos modelos en Casa SIGMA, Sagasta, 14 y 16 FERROL

CONATO DE INCENDIO
Ayer, a las nueve de la noche, se declaró un conato de incendio en el bojo de la casa número 7 de la calle de la Estrella, que habita don Pedro López Moreno. Acudió rápidamente el Servicio Municipal de Incendios con el auto-bomb, sofocando el fuego a los pocos minutos de su iniciación. Afortunadamente los daños fueron de escasa importancia.

EL CORREO GALLEGO
se vende en l'Urb... - J. RES, e. la Librería de D. José Jamarco Greña.

EN RIVEIRA, en el establecimiento de doña María Bandin.

EN PADRON, en la Librería de D. Enrique Varela, calle General Franco.

EN PAI'IRA, en el Ultra-mercado de D. José Juan Pérez Gómez.

Reparadores, Blanqueadores, Tintas, Limpiadores para el auto. En las mejores marcas le ofrece el Almacén de Curtidores de

CANDIDO RICO
La mejor cera para los suelos, Gamuzas, Bayetas, Bolsas para el mercado, Limpimetales, Carteras para el colegio, etcétera.

Concepción Arrenal núm. 21 El Ferrol del Caudillo.

HOY, EN JOFRE

Un estreno que causará impresión POR SU

INTERES BELLEZA ORIGINALIDAD INTERPRETACION

PRESENTA UNA PELICULA UNITED ARTISTS



La Condesa HUMPHREY BOGART AVA GARDNER ROSSANO BRAZZI EDMOND O'BRIEN MARIUS GORING VALENTINA CORTESA

ESCRITA Y DIRIGIDA POR JOSEPH L. MANKIEWICZ

(PARA MAYORES) UN EXITO SIN PRECEDENTES SEGUN LA CRITICA Y SU PERMANENCIA EN CARTEL

NOTICARIO NO-DO

Cine CAPITOL

Sembró la muerte, ayivó el odio, destruyó la tierra. Su aliento fué como el fuego y su ira como la tempestad

HOMBRE O DEMONIO Estreno en TECNICOLOR

Por SOFIA LOREN Y ANTHONY QUINN

Funciones: A las 6, 8 y 11 (TOLERADA MENORES)

GUIA MORAL

SANTIAGO
PRINCIPAL: "Recluta con niño".—1. Todos. YAGO: "Grandes maniobras". 3. mayores. CAPITOL: "La Gata".—3. R. Mayores, con reparos. SALON: "La legión del desierto".—2. Jóvenes. METROPOL: "El niño y el unicornio".—2. Jóvenes. AVENIDA: "Lanza escarlata". 2. Jóv.nes.

FERROL
AVENIDA: "Tormento".—3. Mayores. CALLAO: "El hidalgo".—2. Jóvenes. JOFRE: "La condesa descalza".—3. R. Mayores, con reparos. CAPITOL: "Hombre o demonio".—3. Mayores. CINEMA: "Una vida por otra".—3. R. Mayores, con reparos. RENA: "El hombre tranquilo".—Carcamos de censura. MADRID-PARIS: "La viuda alegre".—3. R. Mayor.s, con reparos.

EN VARIEDADES Y REVISTAS

La calificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no responde de la que pueden merecer en sus revistas representativas.

F. Martínez Bujanda
DONTOLOGO
General Franco, 120
Teléfono. 1512
EL FERROL DEL CAUDILLO

AVENIDA
HOY
6-15 - 7-45 y 10-45
POR ULTIMA VEZ
la gran producción dramática

TORMENTO
(Para mayores)
Con YVONNE SANSON Y AMADEO NAZZARI

Complemento: NOTICARIO NO-DO

Callao
HOY
5-30 - 8 - 11
¡Sensacional Reestmo! EN TECNICOLOR

EL HIDALGO
(Apta para todos los públicos)
CORNEL WILDE TERESA WRIGHT

Completa el programa: NO-DO 717-B

JOFRE
HOY
IMPRESIONANTE ESTRENO
EXITO SIN PRECEDENTES

La condesa descalza
Magistralmente interpretada por AVA GARDNER Y HUMPHREY BOGART (Mayores)

NOTICARIO NO-DO

EL CORREO GALLEGO

Desde ROMA

Después del encuentro en Montecitorio Togliatti sigue llevando la batuta, obstaculizando el proyecto de unificación socialista

PARIS, HOY - Lola Flores triunfa en los Campos Eliseos

La ciudad, seis grados a la sombra

De nuestro redactor-corresponsal Eduardo Haro Tecglen

PARIS, octubre. — Seis grados hace frío. No hace tanta presión como los seis grados de la ciudad a la sombra, porque en París todo es sombra, todo es gris; menos el teatro de los Campos Eliseos. Tenemos en este teatro un solo de importancia, que se llama Lola Flores, aunque el crítico de "France Soir" prefiere llamarlo como "ángel de los teatros" después de haber cantado "su belleza exótica, su voz salvaje, su inocencia sonora". Claro que todo esto no es nada comparado a lo que escribió "France Soir", Émile Vuillermoz. Según él, Lola Flores tiene "rasgos de escultura", y él, como su joven hermano, "canta patéticamente". Para los críticos de la crítica francesa, dado a ver que cuando estas cosas se aplican a unos artistas españoles tienen el carácter de máxima elogio. En el mismo Luis Mariano, personaje muy utilizado de actualidad, no vacía en proclamar que Lola Flores es una mujer de fuego, un verdadero terremoto y que cuando tropieza Merleau escribe "Carmen" lo hacía presintiendo a Lola Flores. Que así señalada la magnitud del éxito de nuestra compatriota en París.

a subir rápidamente, pero la amenaza a la alza en el de la leche: hay huelgas de repartidores que quieren ganar más, y sólo podrán ganar más si el proveedor sabe. Al mismo tiempo, ciertos especuladores procuran artificialmente la escasez de algunos artículos para mantenerlos a un precio alto.

Homenaje póstumo



El embajador de España en Brasil, señor Serrano Suñer, impone la Encomienda del Mérito Civil como homenaje póstumo sobre el túmulo que guarda los restos de don Francisco Millet, subdelegado de la Operación M-2, a bordo del "Ciudad de Toledo".

precios. Se ha visto, por ejemplo, arrojar a las alcantarillas hermosas colifloras. El problema de éstas que cuestan muy caras, entre 15 y 25 francos kilo, y que los verdureros sólo obtienen un beneficio interesante cuando se venden a más de cincuenta francos. También, había un artículo para elevar el precio de la carne: mantener el ganado en los prados hasta mediados de noviembre, disminuyendo la entrada de reses en el matadero. La importación de carne en países vecinos ha venido de este tipo de especulación.

El encuentro en Montecitorio de los jefes socialista y comunista ha tenido un aspecto casi secreto o, por lo menos, de sorpresa y lo ha sido muy acentuada para los parlamentarios del grupo socialdemócrata que estudiaba, los problemas de la unificación, cuando se han visto ante el "hecho nuevo". Las discusiones, por supuesto han quedado superadas automáticamente y se ha ordenado el texto del documento que será sometido a las direcciones del partido socialista y comunista antes de convertirse en la magna carta definitiva. Pudiera ser que el pacto fuera una declaración común con cuatro artículos a odios; pero hay un hecho significativo y es que el encuentro en Montecitorio lo ha solicitado Togliatti contra el deseo de Nenni, que prefería dejar para otra ocasión la firma de documentos con los compañeros comunistas; pero que a la primera llamada de Togliatti ha accedido sumisamente. En otras palabras, esto quiere decir que el jefe comunista sigue llevando a batuta, interiormente, y obstaculizando, naturalmente, el proyecto de unificación socialista. Los socialdemócratas observan alarmados las maniobras de Togliatti, las fuertes corrientes comunistas dentro del partido nenniano y temen que el soñado socialismo unificado se quede en humo de papa. Dentro del mismo PSI existe, demasiadas divergencias para que el proyecto alcance formas concretas. Hay un grupo que desea un partido autónomo libre de la tradicional servidumbre a los comunistas, pero igualmente fuerte es el grupo que no quiere oír hablar de "desenchufarse". Estos últimos realizan dentro del partido una labor de sabotaje capaz de hundir el más razonable de los proyectos y el de la unificación tiene el defecto de ser bastante inconcreto. Los so-

cialdemócratas piden un alejamiento de los comunistas, y los socialistas de Nenni responden firmando acuerdos con éstos; proponen aquellos la creación de un plan común económico y social y un estatuto democrático, y vuelven los socialistas nennianos a insistir para que los socialdemócratas abandonen el Gobierno. No es posible encontrar un terreno de conciliación a la base de las negociaciones. Si hay una voluntad de unión debe atribuirse a Saragat y a los hombres de su partido, que

tratan de adaptarse a las exigencias de los de Nenni, si perder su carácter de demócratas; pero si todo fracasa no dejarán los nennianos de atribuirles la responsabilidad por no haberse sabido adaptar bastante. Y a pesar de todo es posible que se llegue a la unificación socialista cuando se trate de formar bloques y crear fuerzas. Pero tal vez resulte un partido híbrido, hecho de renuncias, susceptibilidades e irritación. Algo así como el Nuevo Partido Político del Mal Humor.

Ayer se celebró en La Coruña el 'Día del Emigrante Gallego'

Asistió el Cardenal Arzobispo de Compostela

LA CORUÑA, 12. (De nuestra Delegación).—Hoy coincidiendo con la fiesta de la resurrección y con la imposición de la medalla de Trabajo a los emigrantes gallegos acudieron a Santiago, una misa, asistiendo el Eminentísimo Sr. Cardenal, Dr. Quiroga Palacios y celebrándose en la misma la invocación de los emigrantes a la Virgen del Pilar. A las doce y media de la mañana se celebró, en la iglesia parroquial de Santiago, una misa, asistiendo el Eminentísimo Sr. Cardenal, Dr. Quiroga Palacios y celebrándose en la misma la invocación de los emigrantes a la Virgen del Pilar. A las doce y media de la mañana se celebró, en la iglesia parroquial de Santiago, una misa, asistiendo el Eminentísimo Sr. Cardenal, Dr. Quiroga Palacios y celebrándose en la misma la invocación de los emigrantes a la Virgen del Pilar.

que han tomado las formaciones profesionales, y en especial el Centro de La Coruña, en cuya provincia hay deseos de instalar dieciocho Escuelas de pre-aprendizaje y aprendizaje. PASES DE FRONTERA Pasos de frontera recibidos en La Coruña. Don Francisco Vázquez Puga, María Luisa Vilarillo Silver, Carmen Verdes Farfán, Josefa Rodríguez Fernández, Manuel Souto González, Blanca Teiga Meléndez, Fernando Vías Mato, Antonio Vázquez Payo, Ricardo Rodríguez Mor, Jaime Rodríguez Catá y esposa, Buenaventura Ingelmo Martín, Adolfo Varela Urea, Nieves Blanco Insua, Elceto Martínez Carril, María Sara Carballo Blanco, Francisco Antonio Vázquez, Rosalía Peña Recarey, Dolores Cores Padín, María Mameña Mateo Coto, Rosa Aures Veiga Ferreiro, María Carmen López Lorenzo, Hermilinda Romero Piñero, Faustino Domínguez Marín, José Moreira Castro, Carlos Anribas Martínez, María Antonia Abellón Figueroa, Juan Martínez Díaz Ramón Rivera Reguera y esposa, Antonio Astray Lozano, Natividad Golchochea Molán, Edelmiro Reboiras Rivas y María Luisa Canal García.

PRIMER DOMINGO DE OCTUBRE Si el Teatro de los Campos Eliseos estaba bien repleto de gente, no lo estaba menos los demás espectáculos de la ciudad. Ha, vuelto los parisinos, dejándose de venir a treinta muertos por día en las carreteras de regreso de las vacaciones, y la temporada comienza. El primer domingo de octubre ha tenido uno de los acontecimientos más importantes del hipismo: el Premio del Arco de Triunfo, donde han luchado los mejores pura-sangres del mundo; un partido internacional de excepción: el de los equipos de fútbol de Francia y de Hungría. Y ha sido el primer domingo del Salón del automóvil. Cientos muy modestos sitúan en 260.000 el número de espectadores que han asistido a estos tres acontecimientos: 100.000 para el caballo, otros tantos para el automóvil y 60.000 —el número menor— para el fútbol. Se ha gastado 62 millones de francos —7 millones de pesetas en números redondos— y han presenciado a actores —hombres, caballos, autos— valorados en 2.850 millones de francos. Los futbolistas se valoran en 650 millones, con esta curiosa división del equipo de Francia, 250; el de Hungría, 400. Los automóviles expuestos, en unos dos millones. Lo más caro: lo scaballo del Arco del Triunfo, calculados en 2.000 millones de francos.

Las enfermedades que nos acechan

Por el Dr. Octavio Aparicio

Durante el verano de 1949 los dermatólogos de Amsterdam se encontraron sorprendidos con la aparición de una nueva enfermedad de la piel. Muchas señoras se presentaron en sus consultas muy alarmadas por ciertos agudos picores que sufrían en las pastoriillas. Se practicaron toda clase de análisis químicos y biológicos, con resultados negativos, mientras que el número de enfermos iba en aumento, por lo que los médicos llegaron a preocuparse seriamente por la nueva, desconocida y misteriosa enfermedad. ¿Se trataba de una insospechada infección o virus? ¿De una dolencia alérgica? ¿De un desequilibrio endocrino? La Municipalidad de Amsterdam, deseando aclarar esta incógnita que intriguaba al Cuerpo Médico, preocupada a los enfermos y sobresaltada a toda la ciudad, encargó al profesor Pra-Kren que estudiase la misteriosa dolencia. El profesor llamó a los enfermos y les hizo un completísimo reconocimiento, descubriendo que la enfermedad aparecía sólo en las señoras que tomaban todos los días, a la misma hora, la misma línea de travestis. De educación en deducción el profesor Pra-Kren esclareció la misteriosa causa del mal. El emparedamiento de la parte inferior

enlace. Hay algunas que han causado catástrofes. En los tiempos bíblicos se temían las plagas de Egipto en las guerras persas, el dios en la Edad Media, la peste; y en la Contemporánea, la tuberculosis. Hoy día hay muchas enfermedades aparentemente nuevas, entre las que destacan las encéfalitis letárgicas y la poliomielitis, ambas producidas por virus. Entre este tipo de dolencias también se encuentran el sarampión, la viruela, la varicela, la rubéola, el herpes, el resfriado, la gripe la neumonía atípica, el dengue, la rabia, y otras. Entre todas estas enfermedades, la encéfalitis es la más espantosa, ya que muere el 30 por 100 de los enfermos, y los que sobreviven, casi es mejor que se hubieran muerto. Aunque algunas enfermedades producidas por virus se tratan ahora eficazmente con ciertos antibióticos, todavía no se dispone de un tratamiento específico para la mayoría de ellas. El control y la prevención de las enfermedades causadas por virus presenta un gran número de problemas que fiere que resolver la medicina del futuro. No se puede afirmar rotundamente que todas las enfermedades hasta ahora citadas sean nuevas. Posiblemente ya existían desde hace siglos. Sin embargo, se puede asegurar que muchas han desaparecido o están a punto de hacerlo. Tal sucede con el sudor lagrimal, con la lepra, la viruela, y posiblemente con el paludismo, la tuberculosis y otras. Esto se debe a que al cabo de los siglos se crea una especie de equilibrio entre el ser humano y el microorganismo que lo causa. Las consecuencias inmediatas de todo esto es el crecimiento de la Humanidad y el envejecimiento de la misma. Estas dos victorias esenciales se deben al progreso de la Medicina que ha eliminado a las clásicas enfermedades infecciosas, tóxicas y parasitarias. La peste, el cólera, el tífus y el paludismo han sido la causa de espantosas mortandades en tiempos preterritos. Quizás influyó más el paludismo en la decadencia de Roma que la famosa peste del Bajo Imperio. Hoy día son las enfermedades tropicales las que impiden la colonización del Congo, la Guinea y la cuenca del Amazonas. Afortunadamente, la higiene, la medicina preventiva y la moderna terapéutica, empleadas sabiamente por eficaces médicos, han eliminado a la inmensa mayoría de las enfermedades infecto-contagiosas. La fiebre tifóidea, el tífus, la pulmonía, el paludismo, la septicemia, la difteria, la viruela, las colitis, han dejado de ser una preocupación. La gente evita ese accidente cotidiano que es una infección, vive unos cuantos años más y al fin muere porque este es su destino. La pulmonía y la tifóidea han sido eliminadas. Pero aún dan la batalla las dolencias cardiovasculares, el cáncer y la locura. Estos son los tres mosqueteros del infortunio y de la

Detención de un presunto complicado en el asesinato del Presidente Somoza

MANAGUA (Nicaragua), 12. — Ha sido detenido en Managua un individuo sospechoso de estar complicado en el reciente asesinato del presidente Anastasio Somoza, según se anuncia oficialmente. Se trata de Ausberto Narváez Argüello, por cuya captura la Policía Nacional había ofrecido un premio de 10.000 coronas.—Etc.

De interés para los motoristas

El señor Teniente-Jefe de los Servicios de Policía de Tráfico con jurisdicción en las provincias de La Coruña y Lugo, nos remite la siguiente nota, con el ruego de su publicación. Habiendo expirado el plazo a que se hacía referencia en la orden conjunta de los Ministerios de Obras Públicas e Industria y Comercio de 10 de Noviembre de 1953 (B. O. de 3 de diciembre) y las prórrogas de 29 de febrero y 2 de marzo y 3 de junio respectivamente) para que los propietarios de los vehículos de dos o tres ruedas dotados de motor con cilindrada superior a 50 c.c. se prevenciera de permiso de conducción y los mancomunados y propietarios de los mismos se abstengan de circular sin los requisitos indicados, ya que toda infracción por incumplimiento de la expresada orden será denunciada y remitida a la Autoridad competente. Igualmente se recuerda la prohibición de transportar otro viajero o "paquete" sin autorización expresa de la Jefatura de Obras Públicas que figurará en el permiso de circulación (Orden de Ministerio de Industria de 7 de diciembre de 1953 B.O. del Estado de 29 del mismo mes ampliado por otra de 3 de febrero del año actual).

Entrega de premios

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en el salón de actos de la Escuela de Maestría Industrial (antes de trabajo) la entrega de premios, por valor de 10.000 pesetas a 45 galardonados, que cursaron estudios en aquel Centro, entre ellos a Lidio Rodríguez, campeón internacional en Bobaje. Previamente, el ingeniero industrial don Antonio García Lizaso, director de la Escuela y de la Fábrica de Cerillas, pronunció breves y sencillas palabras de exaltación de la aplicación en el trabajo profesional, ante el profesorado y más de 300 alumnos de la Escuela de Maestría. Durante el acto fuimos informados de que la Junta Provincial de Formación Profesional Industrial ha sido autorizada para instalar sus oficinas, independientemente de la Escuela, don de hasta ahora tenía su sede, dado el

Sanatorio Neuropático DEL PAZO DEL CARMEN

La Estia.—Teléfono 1541
Dr. Lois Asorey
Para enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiales
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consulta:
De doce a dos
Consultorio, Preguntorio, 9

ATENCIÓN

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho LA OCASION
Canaleja, 116 FERRO

Señora, lave gratis con jabón PUCHO
100 millones de pts. en premios
Jabones BECEIRO EL FERROL

J. Pardo Bedía

MEDICO OCUALISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Daferos, 69, primero
FERROL

Mosaico

EN LUNA DE MIEL
PARIS. — El Principado de Mónaco ha decidido ofrecer importantes reducciones en los hoteles, dejar visitar gratuitamente sus museos y sus jardines e invitar por lo menos una vez al Casino a todos los recién casados que visiten el Principado de Ruñero y Gracia.

LA VIDA EMBELLECE EN LAS CIUDADES

PARIS. — Podría creerse que el aire puro, los sanos trabajos del campo, y una vida mesurada y tranquila son favorables al desarrollo físico del hombre. La Sociedad Alemana de Antropología acaba de afirmar lo contrario, durante su V Congreso. Varias comunicaciones han subrayado que el aumento de la talla, una línea elegante y un perfeccionamiento en la forma del cráneo se registra solamente entre los ciudadanos. Las grandes ciudades industriales, donde la población se alimenta en una forma más variada y más abundante, superan con mucho a todas las demás.

LAS BARBAS SE PAGAN A CINCO DÓLARES EL GRAMO

NUYVA YORK. — La televisión americana puede barabarse, para afilarlos, el público. A partir del 4 de octubre se inicia gratis en los estudios de la Columbia Broadcasting System o mejor dicho, se paga a los que se ojean afeitarse. En una fábrica de máquinas de afeitarse eléctricas que lanza esta campaña de publicidad. La única dificultad con la que tropieza es la de encontrar afeitadores. Los candidatos deben pasar de los 21 años. Deberán venir de los organizadores algunos ejemplares de su barba entera y la indicación de su edad y de su profesión. Los organizadores ofrecen a los seleccionados el viaje pagado y 48 horas de estancia gratis en Hollywood, donde se dejará afeitarse ante las cámaras de televisión en el curso de las emisiones en público. Los pelos rasurados serán pesados y sus expropietarios recibirán cinco dólares por gramo.

DEMASIADO COSTOSO

NUYVA YORK. — La señora Richard Wittcoff, de Tampa (Florida), advirtió que le faltaban dos sortijas, valoradas cada una en 5.000 dólares. Sospechó que se las había tragado su caniche, y le hizo ver por rayos X. En efecto, las sortijas estaban en el estómago del animal. Un veterinario tuvo que efectuar una operación, por la que cobró 4.000 pesetas, para recuperar las joyas.

Maquinas SIGMA
BORDAN-INCORUSTAN-VANNICAN-ZURCEN
COSEN ADELANTE Y ATRAS
CASA SIGMA Sagasta 14 FERROL

Rincón Ameno

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. — Contracción involuntaria de los músculos. 2. Antigua ciudad de Palestina. 3. — Ciudad romana. 4. Ruido agradable. 5. Negación. 6. — Fundamento, cimiento. 7. Barca chata, que se usa en las Antillas para descarga. (al revés) Mostrad alegría. 8. — Isla situada en la entrada del golfo de Méjico. (al revés) Relativo a los montañeses de Escocia, por su origen irlandés. 9. — Planta. 10. — Siglas comerciales. Del verbo ser. Simbolo químico del sodio. 11. — Correspondiente sacado del agua. VERTICALES: 1. — Ciudad italiana. 2. — (Al revés) Da en el suelo, Sacerdote. 3. — Siglas de un tratamiento regio. Hurta. Nombre de letra. 4. — Valle cántabro. Nassas. 5. — Cercos. (al revés) Tengo por verosímil o probable. 6. — Concilio. Liga. 7. — Simbolo químico. Plano. (al revés) Nombre de letra. 8. — Dar en el suelo. Embarcación. 9. — Carruajes. SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1. — Polonia. 2. Corneil. 3. — Al. sev. Ga. 4. — Se. lir. 5. — ésam. Dals. 6. — Ledo.

REGALO
En Saint-Germain-des-Prés, entre una pareja de existencialistas:
— Roma, cielo mio. Es un regalo que te traigo.
Ella: — ¿Que me has comprado?
El: — Adivinalo. Sólo te dire que es una cosa para el cuello.
Ella: — Ya lo sé. Un collar.
El: — No. Una pastilla de jabón.

AFORTUNADAMENTE
Una de las parejas más célebres del cine y el teatro francés, Jean Louis Barrault y Madeleine Renaud. Ella no tiene un carácter fácil. El es muy impaciente. Un joven admirador se le dice, retirándose de Madeleine Renaud: — Es verdaderamente orco.
Barrault suspira un instante, y responde: — ¡Afortunadamente!

SENTIMIENTO
Después de leer las más salientes noticias de los periódicos.
— ¿Has visto? Ha muerto el hombre más acaudalado de Norteamérica. Deja cientos de millones de dólares a sus parientes.
— ¿No sabes cómo lo ha sentido?
— ¿Por qué? ¿Eres tú pariente suyo?
— No. Por eso lo he sentido tanto.
FLORES A LA TUMBA
Dos flores leones pasaron a cualquier en la misma tumba. Llegó una mujer y lanzó un ramo de flores. Los leones habían entre sí, y al que se le había caído el ramo, preguntó al otro: — ¿Por qué le has traído flores?
— Porque antes de morir a su marido.

4 PLAZOS
RELOJES SUIZOS
ANVIOS POR CORREO
CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA